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J. W. P a l m e k  & Co., in handing the present Catalogue of Bill 

Stamps to their friends and customers, beg to remind them that 

until now so complete a Catalogue has never been issued in 

English, and they feel proud in being able to embellish it with 

between one and two hundred fac-similes of the most attractive 

Stamps. The collection of Bill Stamps is sure to follow the 

collection of Postal Stamps, and when the collector places them 

in his album he will find by their superior beauty to the common 

Postage that he possesses pages of miniature pictures, and be 

justly proud of exhibiting them to his friends, who, attracted 

by them will follow his example and collect also. Messrs. J .  

W. P. & Co. wish to impress this on the minds of collectors, 

that so soon as the collection begins in earnest—and begin in 

earnest it soon assuredly will—the dilatory collector will grieve 

over his sluggishness when he finds that stamps, now common 

and which can be bought at a nominal price, are rising in the 

market, and the rare sort have become unobtainable. J .  W. P. 

& Co. being the f i k s t  to issue such a Catalogue, they are 

justly proud in so doing, and feel assured that their customers 

will be pleased at the information given, and commence assimilating 

the two collections ; thus making them doubly valuable. Our 

Mr. J . W . P a l m e r ,  having been for some months very far from 

well, has not been able to devote that time to his favourite 

pursuit which he has hitherto been able to do, and this must 

be our excuse for the delay in presenting this Catalogue to our 

customers, but we trust it will not the less make it acceptable. 

As soon as Mr. P a l m e r  regains his health we shall go on 

preparing the next part, but this being so far complete is all 

that a collector can at the present require.



г

FISCAL STAMPS OF GREAT BRITAIN.

Staìip Duties in Great Britain were first imposed under 5th. William and 

Mary, chapter 21, in 1694. These were intended to be temporary only, 

but the mode of taxation being found convenient, and attended with com­

paratively trifling expense, stamp duties were ultimately made permanent.

A t the outset dies were made for each separate duty, and from these 

dies impressions wore made on the taxed documents.

In 1804, 44th George III ., chapter 98, all then existing duties were 

; repealed, and new ones granted.

In 1808 nearly all these duties were again repealed (48th George Ш ., 

chapter 149), and the basis was laid for the General Stamp Act, 55th George 

III ., chapter 184, which remained in force from 1815 till 1870, when the 

present General Act of Victoria was passed.

Formerly it was required that every instrument should be impressed with 

the stamp strictly applicable to it, in order that the fund to which the 

instrument was intended to contribute should bo indicated, but later all 

stamp duties were made payable to one account.

The Commissioners of Stamps, though empowered to provide a die for 

any particular description of instrument, until recently provided stamps for 

only Bills of Exchange, Promissory Notes, and Receipts. For these instru* 

ments it was necessary to use the stamps specially provided, but in other 

instances any unappropriated stamps could be used.



E N G L I S H  F I S C A L S

ADMIRALTY COURT (England).
Watermark, Tvro Flag* and an Anchor. Upright F eet. 

Size, i  x 2| inches. Head o f  Victoria in an oval.
Is., 2s. 6d., 5s. 10s., £1, £5, all violet»

ADMIRALTY COURT (Ireland).
Watermark, ScaU*. Upright Feet. Size, f  x 2 j inches. 

Head o f  Victoria to left in an oval. Value surcharged 
in ши и ce.

6d., Is., 2s. Gd., 5s., 10s., £1, all blue,

ADMIRALTY (Ireland).
Watermark, Two Flags and an Anchor. Same aspre* 

ceediny, surcharged blue.
Is., 2s. 6d., 5s,, 10s., £1, all mauve.

BANKRUPTCY COURT.
Watermark, V.F. Unperforated. Embossed. F e d .  

Size, 1 j*, x 1 j  inches.
l il ,  8d,, Is,, Is. Gd., rose color on white, surcharged 

in blue.

The same, perforated, and watermarked with Scales.
Ы , 3d., 4d., 8d„ Is ,, Is. Od.,  ̂

2s. 6d., 68., 78. Gd., 10e„ > 
15s., £1, £I10s., £2, £ 3 ,£ 5 J

rose color on white 
surcharged in blue.

I*»hc of 1873. Printed Stamps, Feet. Size, J x l  inch.

I Head o f  Victoria in an octagon. Watermark, Garter.
Id., 3d., 8d., lilac, with brown letters.

8d., „ „  carmine „
The same size, <fc. Watermark, V.F.
la., green , with carmine letters
Is., 11 brown „
Is. Gil., II II red „
2s. Gd., It tt II II
5s., ,1 ,1 violet „

10s,, и I* red „
£1, II rose „
£2, It It »1 II
£5, tt

CHANCERY FEE FUND.
Embossed. Watermark, V .F . Square. Size, l& x  ifin .

*d., 8d., Is. 4d., Is. 6d., 2s. Gd., 2s. 8d., ) rose color on 
£2, £3, L5, j  white paper.

Ft ne >/1862. Watermark, Two Scepters. Wide Feet. 
Size, İ  inch.

W-. 4d., 6d., 8d., Is., Is. til., Is. 8d., 2s.,')
2s. 4d., 2s. Gil., 2s, 8d., 3s,, 3s. 6d„ le., >nll violet. 
5s., 7s., 8s,, 108„ U s,, £1, £2, £3. £5, )

CHANCERY FE E  FUND (Ireland).
Embossed Watermark, V.R. F e d .  Size, 1^  x Ifin.

Id., 69. 2d., rose color, on white paper.
Fnie of 1862. Printed Stamps. Same as Chancen/ Fee 

Fund o f  1862, wt*h surcharge tit red, 44Ireland Fee 
Fund,” and the £2, £3, and £5 *mailerin sise.

CIVIL SERVICE.
1870. Watermark, V.F. Head o f  Vidoria in an oval. 

Size, inches.
Is., 2s, Gd., 5s., 10s., £1, £5, all violet.

COMMON LAW COURT.
Inland Revenue Stamp, surcharged in red, “ Common 

Law Court Fee.” Size, } x I f  inches. Watermark, 
Anchor.

Id., lilac.
Issue o f  1866. Upright Feet. Size, |ia. x l jia , W ater* 

mark, Scales. Head o f  Victoria in an oval.
Id., 6d., Is., 2s., 5e., 10s., £1, all violet,

COMPANIES REGISTRATION.
1SG0 to 1872. Watermark, Ship. Head o f  Vidoria in 

varions frames. Size, I J  x 1J inches.
4d., Gd., Is., 5s., £1, all violet.

COPYHOLD AND COMMISSION.
Embossed. Watermark, V.F. Square. Size, l£ ,x  

1| inches. Rose color, on bluish /taper, surcharged $n 
44 Copyhold and C om m ission tn thin letters,

le., 2s. 6d., 5s., 10s., £1, £5.

I f f  не o f  1876, Printed Stamps. Watermark, V. F. 
Upright F ed . Sizes, 1 X 1| inches, 10#.; and § x 1 $ 
inches, f o r  £1 and £5.

Is,, 2s, Cd,t 5s., 10s., green ; £1, £5, violet.

COUNTY COURTS (Ireland).
Watermark onjlrst three, Garter ;  on Uist two, V.R.

Rectangular.
2d., lilac, blue letters')3d., „ brown „  >Size, fin. x fin.
6<1., „ blue „ )
Íe.' Od!.” ”’black I! ) Si«>

CUSTOMS.
Embossed and un fierforated, with surcharge in black. On 

bluish j>aper and on white paper. Size, square 1}
incAe#.

Id., 4d.t Gd., Is ., 2s., 5s., 10s., £1, £5, £10, rose color.

Issue o f  1862. Printed Stamps. Watermark, Ship. 
Perforated. Size, IJ  x l j  inches, (except £5 and £\0 
} x 2} inches). Watermark o f  1*. 6d. stamp is an 
Anchor or a Ship.

Id., rose.
4<1., ,,
Gd., ,,
ls .t lilac.
Is. Gd., rod, on whiter ^  

paper, f .
Is. Gd., „ on bluish Ç S 

paper. )  i**

2s., lilac.
5s., „

10s., „  on white pnper. 
10s., „ on bluish paper. 
£1 green.

£10

b
L 1 1



CUSTOMS RIBBONS FOR TOBACCO.
I5 i inche» long, by \\ inche» broad.

Words " C avendish or Nbghohbad” repented flve 
times from the left in five borders, these followed by
an inscription in a border ending with “ Und»*в-----
Oüxcks ’’ between the letters "  В ” or "  F ” , follow­
ing which is an embossed stamp, hnving head of 
Victoria in centre. The imprint on the unembossed 
stamp is brown for under 2 oze., green for under 4 
ozs. and black for under 8 ozs.

Tho varieties seen are—
F . brown, rose embossing, V.R. in upper angles of

[embossing.
F. brown „  „ date
F . green „  „  V.R.
F , ,, j ,  » date
F . black „ „  V.R,
F . „ „ „  date „ ..

All of the above, without V.R., are found, prior to 
1874, on paper having watermark of Ship, 12 times 
repeated, and after 1874 without watermark. All 
with V.R. have the watermark,

B. brown, vermilion embossing, date in upper 
angles of embossing. (10 varieties of these tobacco 
ribbons are known, as will bo seen from the above 
descriptions).

DRAFT.
Watermark, Anchor. Sise, 1| x 1 \ inche*. Head o f

Victoria in oval.
“ Draft Onb P enny,” bistre.
“ D raft One P enny, ” bistro clouded.
“ DfiAPT P ayable on Demand ob R ec eipt , One 

P enny,”  lilac, on white paper.
“ D b ^ft P a ya b l e  on Demand or R b c b i p t , O ne  

P in n y , ” lilac, on bluish paper.

FOREIGN BILL.
1852. Watermark, V.R. Size, f  x 1J inche». Upright 

Rect. Head o f  Victoria in opal. Value *n white 
engraving.

Id., 2d., 3d., 4d., 6dM 8d., 9d., Is., Is. 4d.,*\
Is. 8d., 2s. 6d., 3s., 3s. id ., 4s.t 5s., 6s. 8d., ( . . .  
7s. 6d., 10s.. 13s. 4il., 158., £1, £1 10e., £2, ;  VI0,eb* 
£2 5s., £2 10s., £5. )

Issue o f  1856. Same as preceding, except that value» 
are surcharged in red.

Id., 2d., 3d., id ., 6d., 8d.,9d., la., Is. id .л
Is. 8d., 2s., 2s. 6d., 3sM 3s. id., 4s., 5s., ( ■ . . 
7«. 6d., 10s., 16s. £1, £1 10s., £2, £2 5a., C vlo,Cb- 
£2 10s., £5. )
(The foregoing two issues are found on thin white 

paper, and on heavy paper with blue backs.)

I»»ue o f  1871. Smaller. ( x ( inches. Up to l í .  in 
lilac, and from  It. to £5, violet.

Id ., 2d., 3(1., 6d., Od., Is., 2s., 3s., 4s., 5s., 10s., 15s., 
£1, £1 10s., £2, £2 10s., £5.

6d. lilac, un perforated (intermediate issue).

Issue o f  1872. Same »ize and design a» precedi ngt 
printed »n green.

Is., 2s., 3s., is ., 6s., 10s., 15s., £1, £1 10s., £2, 
£2 10s., £5.

INLAND REVENUE.
Embossed Stamţm. Size. 1} inches .quote. Rote, on 

Lluuh paper, «urchurged "  I nland Kiv e u c s ” »h 
heu cg green lettere.

2d., 3d., 6d., ls„  2s., 2s, Cd.

Ieeue o f  1871. Watermark, Anchor.
3d., lilac, Ц x If, printed stamp.
6d., „ Ц x 2J, „ „
9d„ „  Ц x 1? 1 embossed stamps, etirchnrgerl
Is ., „ H x I f  ! “ I nlakd Revkscb,” in bright
2s. 6d., „  I f  x 17 1 green, heavy or thin letters.

IRELAND PETTY SESSIONS.
Embossed. Square, 1} inches, Watermark, Numerele, 

6d„ rose, on bluish paper,
6d., green, „

Issue o f  1874. Printed Stamps. Size, l j x l  3/16is. 
F iqurk 2.

6d., rose. 6d., green.

JUDICATURE FEES.
Issue o f  1875.

Size, from  2d. to M,, Watermark, Garter. } x  I inches.
U .t o £ 5 ,  „  V.R. f )  

2d., lilac, with blue letters,
3d., ,, It brown tt
0(1., „ t> green ta
Is ,, green It black ta
Is . od., „ blue
2b., „ j) „ ta
2s. 6d., green tt brown ta
69., „ violet ta

10s., „ II red ta
£1, dark ,, tt black ta
£ 2  „ „ tt blue
^6 ,, ,, >t ft

Printed stamps. Size, Ц x 1 \ inches. Id., 3d., Cd., le., 2s. 2s. 6d., 5s., 10s., £1.. dark red.
lđ ., lilac ; watermark. Anchor; surcharged “ 

Revenue, ” in red.
IlTLABO 2nd issue, perforated, same denominations.

Id.. ., on whito paper; watermark, Anchor with

Id., „ on bluish „  „
[Cable. LOCAL AUTHORITY.

Id.. on white ,, ,, Anchor. 1 8 7 7 .
Id.. ., on bluish ,, ,, at

’I Size,
U  v 2 6d„ Is ., 2s. Cd., 6s., 10s„ £1.

ld„ „ on white ,, n I» Ç i x *
)  in. Two issues, one surcharged in green, the other in bine.

I»»ue o f  1876. Watermark, Scales. Head o f  Victoria 
«n various fram es. Various sizes.

Id,, 2d., id., 6d., lilac.
Is., Is. 6d., 2s,, 2s, 6d., 3s., 5s., 10s., green.
£1, dark lilac.

JUSTICE ROOM.
(For London only). Arms o f  London; surcharge of 

value in red.
Is ., Is. 8d., 2e., 2s. 6d., 3s., black.
Value not stated, rose.

LAND REGISTRY.
1862. Embossed. Surcharge in green, “ Land Registry.” 

Watermark, V.R.
id ., 6d., Is., rose, on bluish paper.

1874. Printed Stamp. Watermark, Garter.
6d., lilac, with brown letters.
Is., gTø m „ carmine „
Is. Cd,, и >• » »»

LAW COURT.
1875. Watermark, Garter.

Id., 6d., lilac, with brown letters.

DOG LICENCE.
(For Ireland only).

1807. Size, l x  {inch. Watermark, Trefoil. 
(F igure  3),

2s., violet. J 10s., blue. | 20s„ green.

L IFE  POLICY,
Watermark, Anchor. Size, 1st issue, unprrforat-i.

[ 2 ]



F ig . 1. F ig . 2 F ig . 3. F ig . 4.

F ig. 0. F ig . 10. F ig. 11.

F ig . 12. F ig . 12\.



MATRIMONIAL CAUSE FE E ,
1869. Watermark, P H .

6d„ 1b„ 2s. Ctl., 5s., 10s.( £1, purple. 

1 8 7 0 .
6d., I b ., 2s. Cd., 6s., 10s., £ l ,  blue. 

P A T E N T .

PROBATE COURT,
Embossed Stamp.

Surcharge in black ” Probate Court Fee»'*
3d., rose.

Wordя “  Chancery Court " effaced and tubititnfed by 
изо, d* ”  Probate Court.1' Watermark, Sceptre»,

6d., violet.

I960. Embossed. Watermark, V.R. Size 1J x 2 inches.
On uhite }шрег with black edge, or uhite paper without 

black edge, and on bluish paper, f o r  all denomination».
2d.,4d.,8d„ Is.

Issue o f  1873. Printed Stamps. Watermark, Garter. 
(F igubb 4).

Size, up to 8d., f  x I  inche».
From  l í . ,  2«. Od., and 5s., f  x 1J inche».

2d., lilac with brown letters,
2d., It It blue tt
6d., it tt brown It
6d., it blue tt
8d., tt ,, brown tt
8d., It tl red tt
Is ., green It brown tl
Is ., It blue „
Is ., blue brown tt
2s. Od,,, green tt carmine ft
6s., »t tt tl tt

POLICE COURTS.
1873. Size J x l ì  inchei. 

2s., green.

PATENT MEDICINES.
About 1810. Watermarked with dette on watered jurjwr.
bl., Ц inches long by 1 inch wide
Is., »Ì „  „  1 „
3s., 6| „  „  1 „

) rose, on 
J  white paper.

About 18Ю.
ltd., 3} inches by q inch wide.
ltd., 51 tt V r кtt
lid., 53 tt 1* tt
Ud„ 51 1Ä H "
3!.. 54 tt 11 4«II
3d., 54 tt Ц «(tt
3d., 54 tt n ««tt
Cd„ 5 tt A tf
6d„ 54 It­ »A tt
61., 54 ti i f t Itft
IS.2s.
Зэ.№ .
£1.

For general use."
Nome of patentee.” 
Medicine label.” 
Name of patentee.” 
For general use.” 
Word “ Duty” ab­
breviated to “ Dy.” 
For general use.”

Name of patentee.”

All o f  this issue in black and red on white paper.

POLICY OF INSURANCE.
1%0. Embossed. Watermark, V. It. Size 1| x 2 inches.

Value surcharged in blue.
3d., 6d,, 6d. (variety), Od., Is., 2s.,

2v Gd„ 3s., Is.. 6s., 0?.. 9S., 10s., lös., 
k\, W 5s., £1 10s., £1 15s., £2, £2 5s.,
*2 I Os., £3, £3 10s.# £4, £5, £6, £7,
kl Ws.,£y, £0, £10, £15.

1 86  8 .
3d., 6d.e Od., Is., 2s., 3s., 4s., 6s,, rose, on bluish 

paper.
A stamp of £1 15s. is found with the word “ Onb 

P ound ” a t top of the stamp.
A 6*1. stamp is found without the surcharge in blue, 

and with date surcharged in black.

rose, on 
white paper

Printed Stamp.
Is., violet.

Istue q/* 1875. Printed Stamp». Watermark, P.M. 
3d., 6d., Is ., 2s, 6d., 6s., 10s., £1, £5., blue.

PUBLIC RECORDS,
1868. Embossed. Surcharged green, " Public Records." 

Watermark, V.R. Size, square 1J inche».
6d., rose, on white paper*

1874* Printed Stamps. ” Public Records,” surcharged 
in green. Watermark, Garter.

6d., lilac.

Same design, Rect., surcharged in colors.
Is ., green, surcharged in black.
6s., „ „  carmine.
*1 . »  t, »

RECORD OF TITLE F E E S  (Ireland).
Watermark, Ship.

Is., green, on tinted paper.

REGISTER HOUSE (Scotland).
1875. Similar to Figured. Watermark, Garter. 

Size, up to\»., J x J inches.
,, from  1#. to £5, J x  1| inches.

Id., lilac, with brown letters
3d., tl It tl
6d., tt tt tt
Od„ II green „
Is.. green black „
2s. 6d., tt brown „
6s., It violet „

10s., tt »t
£1, tl 11
£5, tt tt tt

REGISTRATION OF DEEDS FEE  
(Ireland).

Watermark, Ship.
3d., amaranth*

All the embossed stamps hitherto described are 
adhesives. Those hereafter described as embossed 
are marie as needed, from dies, upon the instruments 
requiring stamping.

AGREEMENT.
6d., embossed circular, with various colors and sizes

CARDS.
3d., on the ace of spades.

3d,, blue wrapper to enclose the pack of cards.
We have seen two circular embossed (non-ad­

hesives) stamps, each 1 ] * in. in diameter—
1st—Small inner circle, with a harp in contre sur­

mounted by a crown, on left ” G.K.” on right 
f4 IV .,” above “ I h bla n p , ”  below” C hanceht 
F und , ”  and below that” Tan S h i l l i n g s  and 
S i x p e n c e .”

2nd—Small inner circle, with a harp in centre, 
between ” G.R.” an d ” I .V ," , above ‘‘ Two 
S h i l l i n g s  Sí S i x p b n c b ” ; below “ C haNCBEY 
F und, ”  and below that ” I helan d . ”



DEED STAMPS.
These are embossed on blue paper, g rey  paper, or Vermil­

lion  paper, upon deedst and have a metallic bund o f  
i  in . width passin g  over about J t», o f  the surface o f  the 
Stamp an d  (p ar tak in g  o f  the embossing) clinched on the 
back, an d  covered w ith a  lal/el bearing th e  roy a l mono­
g ram , above which is a  crown between the initials o f  the 
king or queen. The denominations we have seen a re  
a s  fo llo w s . Many other denominations probably exist. 
(W hen the required value in stamps is made up o f  
embossings o f  secerai denominations, the fir s t  embossing 
only contains the metallic strip.

£.500+ 50 .................................... Victoria
£250 ........................ . .. Victoria
£150+£10................................... Geo. 3rd

Thirty Pounds (spelled) .. Victoria
£30 (figures) ........................ „
£ 5 0 .............................................. . tt
£ 0 ............................................... Geo. 3rd
£ 6 ............................................... ... »»
£ 5 ............................................... ... »»
£3 (figures) ........................ ... »»
£3 (letters) ........................ »*
£2 (letters) ........................ Geo. 4th
£2 (figures) ........................ Victoria
£1 15s. (small letters)............. Geo. 3rd
£1 15s. (large letters)... ., ... и
£1 15s. (small letters)............. Victoria
£1 15s. (large letters)............. »»
£1 15s. (variety) ............. »»
£1 15s.................. . ... .. ... Geo. 1th
£1 10s. .................................... Geo. 3rd
£1 10s........................................... Geo. 4th
£1 05s. ... ... ... .. Victoria
£1 05s. (variety) ... ..
£1 ..............  ........................ Geo. 3rd
£ 1 ............................................... Geo. Jth
12s. fid........................................... Victoria
10s................................................. Geo. 3rd
10s- variety ... ... .. ,,
10s................................................. Victoria
5s.+ 5s. ... ... ... .. ... Geo. 3rd
5s.................................................. . Victoria
5s. (variety)
2s. 6fi....................
2s. Oil. (variety) „
5s. (vi. pence, vi. pence, vi. pence, 

i. shilling, i. shilling, i. shilling
vi. pence) ... ..............  Geo.3rd

Same as preceding (variety) ... „
6d. + 0d.+6d. ...    „
ed...............................................................  „
e d . ........................ „ ......................... Geo. 2nd
** D u p l i c a t e  o s  C oun tr rpa rt ,

Or ig in a l  d u l y  S t a m p e d "  ... Victoria
Ditto ditto (variety) „
I s . ............................................................... Geo. 3rd
Is. (variety) .....................................  „ *
5s. dated (1804)..............  Geo. 3rd \ on vermilion
5s........................................ Geo. 4th i paper.
2s. 6d. (vi. pence, vi. pence, vi. pence

(i. shilling) ... Geo. 3rd on grey paper

Impressed Receipt Stamps on blue patter or parchment, 
with metallic strip, as in ease o f  deed stamps.

2d.f 3d., 6d. la. Is. Od., 2s. 6d., 4a., 5s.

IM PRESSED STAMPS ON DOCUMENTS,
We enumerate only the values we have seen, hut 

presume that many others exist. I t  is probable that 
all named as on white paper exist on blue paper, and 
vice cer-'d.

WaiTB PAPER. BLUE PAPER.
Id. (2 varieties of die). 3d, (2 varieties of die)
3d.
4d.
fld.®d.
Is.
Is. 3d.
2я.
Ss.
3s. ad.
4e.
6s.
6s.
12s. Gd.

6d.
Od.
Is. 12 varieties of die)
Is. 3d.
İs. öd.
Is. 9d.
2s.
2s. 6d.
3s.
Ss, Od.
♦я.
6в.
7s. Od. (2 varieties of die)

WHITE PAPES.
16s.
£1 (2 varieties of die) 
£1 6s.
£1 15a.
£ 2
£2 6s.
£2 10s.£*
£5
£10
£12
£20

BLUE PIPES.
as.
10s.
12s. 6d.
15s.
£1
£1 5s.
£1 10s.
£2
£2 6s.
£2 10s.
£3 10s.
£1
£5
£0 (2 varieties of die) 
£7 10s.
£10

IM PRESSED  RECEIPT STAMPS.
Id., 2d., 4d. Cd., 8d. 1b. (4 varieties of die), Is. 6d„ 

4s., 5s., 7s. 6d.

IMPRESSED “ BILL OR NOTE” STAMPS.
3d., Is. 8d., 2s., 3s. 4e., 5s., £ 1.

IM PRESSED “ FOREIGN B IL L ” IN SETS.
8d.

DRAFT PAYABLE ON DEMAND.
One penny.

We have seen a  Id. impressed stamp bearing the 
word “ IuELANn" at the top in embossed letters,

MUNICIPAL STAMPS.

ABERDEEN

id. bistre 
id. blue 
id . green 
{d. blue 
id . light blue 
(d. violet 
|d. lilac 
Id. vermilion 
)d. green 
Id. blue 
Id. vermilion

) CircularDelivery 
)  Co., perforateci.

L Delivery Co., 
f perforated.

BIRMINGHAM,

DUNDEE..

1 Delivery Co., un­
i perforated.

A Delivery Co.,
I both perforated 
Г and imperio* 
)  rated.

' i d  hist™ A CircularDelivery
}  g a , . - * « * -

id . green h Delivery Co.,
I Jd. blue ! both perforated

id, blue f  and unperfo*
к İd. vermilion )  rated.

id . lilac 
Jd. dull green 
id . „ ,, lighter 
id. purple
id. bluish (CircularPelivery

purple Co., perforated.

!d. It. green 
d. dk. „ 
d. violet 
d. slate 

td. dk. elate 
id . green 

EDINBURGH id. green 
id . blue
fđ. lilac l

LEITH , Id. vermilion )
2d. yellow 
3d. red >
3d. brick )
no value о ranged 

„ green 
„ red l
„ brick [

Jd. lilac \
id. green )

no value bistre

I  unperforated

Ì  Delivery Co., on* 
> perforated and 
\ perforated.

Parcel Delivery 
f  Co., unperío* 

rated.

Parcel Delivery 
C o.t 2, St. 
Andrew’« Sq*,
unperforated.

Circular Delivery 
Co., small un*
un perfora ted.

H ]



EDINBURGH,

GLASGOW .

LIVERPOOL .

LONDON.

no value It. blue ( 
dk. „ C

C la r k  A Co.,
Circular and 
P a r c e l s  De­
liveries.

id . black 
İd. vermilion

Id. green 
td. blue 
|ri. bistre 
Id. vermilion

/ id. bistre 
id . lilac

id. green 
id. 3k. blue 
|d. It. „
|d. mauve 
Id. vermilion 
Id. yellow 
2d. red 
3d. rose 
4d. green 
6d. bluish lilac 
Id . ?
2d. ?
3d. rose 
3d. white

/fd. blue 
id. lilac 
id. slate 
id. violet 
id. green 
ţd. green 
id. carmine

4 id- rose-lilac

*4 CircularDelivery 
( Co., perforated 
\ and unperfo- 
)  rated.
Ì  Delivery Co.,
У perforated and 
у unperforated.
■y CircularDelivery 
I Co., perforated 
f  and unperfo- 
)  rated,

' Delivery Co., 
perforated and 
unperforated.

London Parcel. • 
Delivery Co l ^

1 1
I LondonParcelrE 

Delivery Co., R V6, Wood7 St.

f Circular De-‘| 
f  livery Co. S
)  ( o
I London and I S

District.

LONDON.

i id. dk. btue 
MANCHESTER -! id. It. „

|d. lilac 
l  id. vermilion

A ú. green \
|d. bine / Delivery Co.,
id. violet > perforated and 
}d. lilac l uriperfurated.
Id. vermilion )
no value brick ") H. B e n d e r , 

,, green > Leicester Sip, 
„  vermilion.) unperforated.

5 Delivery Co., 
perforated and 
unperformed.

(  |d.green
\ i ..............

NATIONAL

METRO­
POLITAN.

I id. green 
) id. blue 
j jd. orange 
( Id. vermilion

’ id., rose 
id., „
}d., green 
' ' blue 

violet 
vermilion

I CircularDelivery 
' Co., small un-

Íi e r f  o r a te d , 
arge perto-

< Id., 
)  id., 

Id., 
I Id.,

)  rateil.
■у CirciilarDelivery
> Co., imperio­
)  rated.
Ì  Delivery Co.,
> perforated and 
\ un perforated.

EXPRESS PARCELS DELIVERY CO.
Id., diamond, black, surcharged 2d. unperforated. 
Id., rectangular, red, „ perforated.

BOOKING FE E .
Id. light green, upright rectangular")
Id. dark groen, „  „  j  perforated.

RAILWAY NEWSPAPER STAMPS.
BRISTOL AND EXETER  RAILWAY COMPANY. 

Id., white.

CALEDONIAN RAILWAY, 

id ., blue,

CALEDONIAN, PORT PATRICK & GLASGOW, 
AND S. W. R.

“ For one newspaper only," white, imperforated. 
Id ,, 2d., 3d., 4d., 6d., white, rouletted.

CALEDONIAN RAILWAY.

“ For one newspaper

::
И-» Id., 2d., 3d.,4d., Gd., yeUow.
‘'Under 5lbs.,” green.
"51bs. and above,” blue.

Satne Stamp, with 44 North и and “ С. Д,” «я red letterв.
$d. yellow \
Id. white
2d., 3d., 4d,, 6d. yellow ) rouletted.
”  Under 51bs.f” yellow I 
“  61bs. and above,” blue/

Same Stamp, with “ South" and ** C.R.** in blue lettere,
id., Id., 2d., 3d. id. 6d., white
** Under 51bs., green. /rouletted,
"  51bs and above (? ) J

CALEDONIAN RAILWAY—SCOTTISH CENTRAL 
SECTION.

Id., yellow, rouletted.

Courant Parcel.
No value, white -v

„  yellow
„ green )
,, chamois [

brown I

rouletted.

Puil y Review.
No value, white, rouletted.

DEESIDE RAILWAY.
94 For one newspaper,” green \

„  „ „ yellow green j
3d., ..............  ... rose )

rouletted.

EDINBURGH A GLASGOW RAILWAY.
“ For one newspaper,” rose (perforated) )
Id. ......................... yellow J rouletted.
3d. ..........................vermilion J

EDINBURGH A GLASGOW AND NORTH 
BRITISH RAILWAYS.

44 4 Daily Review *—51bs. and above,” rouletted.

EDINBURGH A GLASGOW AND SCOTTISH 
CENTRAL RAILWAYS.

Id., rose I 3d .,blue >
2d., rose I 4d., green.

6d.* yellow [
” ‘ Daily Review'—Ôlbs. and above,” f  rouletted. 

grey green.
44 4 Daily Courant,* under 61bs.” , yellow 
•' For one newspajKir,” rose

FURNESS RAILWAYS.
*' One newspaper” blue )
94 Prepaid parcels, newspaper,” brown, 2d. j jette(j#

1 •  I t  I* I» 3 d .  '  *



GLASGOW & SOUTH-WESTERN RAILWAY. 
“ For one newspaper.” chamois. -
Id ., 2d., 3d., 4d„ 0d., 
'* Up to 61bs,” Id.,

j - rouletted.

GREAT EASTERN RAILWAY.
id., green and black h 
ld„ blue and red („ „ „ .„ „ .-л  
ltd ., bluo and lilac \ t(erforat€fl- 
2d., green and red

GREAT NORTH OF SCOTLAND RAILWAY. 
Id., yellow, rouletted,

GREAT NORTHERN RAILWAY.
44 For one newspaper,”  vermilion 1 
2d., 3d., id ., Cd., green ]• Perforated,

td., red A 
Id., lilac 
ltd ., green 
2d., blue )

»rouletted.

GREAT WESTERN RAILWAY.

^orange, rouletted.

blue, perforated.

44 One newspaper,” A 
*’ Two newspapers,” г 
“  Three „
44 Four ,,
3  lbs., or 3d.
c 4d.

12 1» 77 Cd.
21 )7 8d.
48 17 77 Is.
3 lbs., or 4d.
0 77 5d.

12 »» 7d.
21 17 77

*7

9d.
18 7 * 13d.

green, perforated.

GREAT WESTERN RAILWAY, NORTHERN 
DIVISION.

3 lba„ or 2d.
16 71 „ 4d.
21 77 „ Cl.
48 .. »d.

, perforated.

GREAT WESTERN RAILWAY, PREPAID PRO­
VINCIAL NEWSPAPER PARCEL.

2d., 3d., 4d,, red, perforated.

GREAT NORTH OF SCOTLAND RAILWAY. 
Id ., rose, rouletted.

HIGHLAND RAILWAY.
td., red A 

ltd ., green /
3d., rose > perforated.

Std., ? (
6d., lilac )

“ Орен  at B oth E hds. ’1 
id., red,

ltd ., green, [■ perforated,
ltd ., bluo green, )

“  Statione 'twixt Perth, Keith, and Bon Bridge
id ., td ., Id., 2d,, 3d., 4d„ 5d., 6d„ 7d., 8d„ 0d„ 10d„ 

black.

99 Between Helmsdale, Thttreo, and Wick,*9 
id., id., Id., 2d., 3d., 4cL, yellow.

"  Bonar Bridge and Golspie"
id ., td „ ld„ 2d„ 3d., 4d., 6d., Cd„ 7d., 8d„ 9d„ Ш ., 

green.

41 Golspie and Helmsdale
id ., id .. Id., 2d., 3d., 4d., 6d., 6d„ 7d., 8d„ 9(1., 10d.,

Salmon.

44 Thurso and Stromness.” 
id ,, td., Id ., blue.

44 Both ends open," 44 Any Station West o f  Dingwall,"
id ., id ., Id ., 2d., Sd„ Id., 5d„ 6d,, 7d., 8d„ Od,, 10đ„ 

rose, perforated.

HIGHLAND AND DINGWALL AND SKYE 
RAILWAYS.

id ., l|d, 2id., 4d., 6d., 8id., orange, perforated.

HIGHLAND AND SUTHERLAND RAILWAYS.

id ., lid ., 2Jd., 4d., 8(1., 8id., yellow, perforated.

HIGHLAND, SUTHERLAND, AND DUKE OF 
SUTHERLAND RAILWAYS.

|d., 2d., 3d., 5d„ 7td., 10td., blue, perforated.

HIGHLAND, SUTHERLAND, DUKE OF SUTHER. 
LAND, AND SUTHERLAND AND CAITHNESS 
RAILWAYS.
Old., 2d., 3|d., 6d., Od., la ., green, perforated.

HIGHLAND, SUTHERLAND, DUKE OF SUTHER. 
LAND, AND SUTHERLAND AND CAITHNESS 
RAILWAYS, AND HIGHLAND COMPANY’S 
STEAMER TO STROMNESS.

id ,, 3d„ lid ., white, perforated.

INVERNESS AND PERTH, AND INVERNESS 
AND ABERDEEN JUNCTION RAILWAYS.

4 id :;"m m o ia }l)orforate<1-

LANCASHIRE AND YORKSHIRE RAILWAY. 
2d., 3d., Id ., rose, perforated.

LONDON AND NORTH WESTERN RAILWAY.

2d., 3d., 4d., Cd., Od., green on white 
2d., 3d., 4d,, Crl., 9d„ la ., Is. 6d,, 6s.

1 newspaper ;
I  newspaper, „m atted.
k ", >

LONDON AND SOUTH-WESTERN RAILWAY,

Newspaper 
Ticket,

ìs  ’ reso’ Ы " lilaC jttnperfonited. 
id.’, 2d., 3d., 6d.t Od., perforated.

f id ., on white papery

Id.; hght Шас ”

Id., dark „  I
2d., ,» »» '

т>л » . . i  T w . Í 3d„ on white paper ) .f t ™ » * *  J k) j on Шас и J lilac, perforated.

lilac, perforated.

14d., on whito

NORTH BRITISH  AND CALEDON!AN.-  
SCOTTISH CENTRAL SECTION.

iroulcucd

44 For one newspaper,” chamois 
Id.
2d., rose 
3d., „
4d., green 
Cd., yellow 
ld„ 2d., 3d., 4d.t 6d. (gothic letters) chamoi:

MANCHESTER, SH EFFIRLD, A LINCOLNSHIRE 
RAILWAY.

3d., ? nriperfornterl.
“ For single newspaper,” bluo'J 
id ., blue /
3d,, „ > perforated.
4d-» »• i
8d., „  )





MARYPORT AND Г ARLI BLE RAILWAY 
COMPANY.îfcEÏÏT } Pested-

C. Mkrcpsv  and W. H e hald P a sc el .
No value, blue, perforated.

MIDLAND RAILWAY.
Jd„ Id., 2d., 3d., 4d„ 5d,, 6d,, fld., le.,b

f orange > perforated. 
Jd„ ld„Hd., 2d., flesh color)

MIDLAND RAILWAY.

2ÌbàTora” ge }  Perforated.

Id., rose 
2d., yellow 
3d., blue

MON. RAILWAY & CANAL COMPANY.

J  perforated.

NORTH BRITISH  RAILWAY.

I  roulettod.“  For one newspaper,” green
„ „ black on green

NORTH BRITISH RAILWAY COMPANY. 
Id. , rose, rouletted.

NORTH BRITISH  RAILWAY. — CONVEYANCE 
LABEL NEWSPAPER.

Courant, blue, mottled in red Ì  , , ,  ,
“ Daily Review,” brown, „ blue j  roulettel1-

NORTH BRITISH RAILWAY.—WESTERN
SECTION.

Id., 2d., 3d„ 4d„ 0d„
"  IXiilv Review,”
Id., 2'!., different letters,
Cd., chnmois
Id.,2d., 3d.,4d„ numbers in an ornament

yellow I

” Í •»
menti

rouletted.

NORTH BRITISH  AND EDINBURGH AND 
GLASGOW RAILWAYS.

"  For one Newspaper,” green.
**5lbs. and above** vermilion.

NORTH EASTERN RAILWAY,
"  For single newspaper,”  vermilion b

,, „  (var.) red > perforated.
3 ,6, 9,12, 24, 48!bs„ white )

NORTH OF INVERNESS RAILWAY.
2d., rose -
4<1., white )
6d,, yellow > perforated.
8d., chamois \
Is. gray J

PERTH AND INVERNESS RAILWAY.

perforated.

lid ., white 
3d., yellow 
Aid., blue 
6(1., chamois 
fld., gray

RHYMNEY RAILWAY. 
Id., yellowd., у i 
2d., lilac 
3d., purple

perforated.

SCOTTISH NORTH EASTERN RAILWAY.

rouletted.
“ For one newspaper,” chamois 
id,, yellow 
2d., rose

SIRIIOWY RAILWAY COMPANY.
Id ., whits b
2d., rose > perforated.
3d., blue )

TA FF VALE RAILWAY.
Id ., greenish blue.
Id ., white.
2d„ blue.
3d., rose.
6d., yellow.

TELEGRAPH STAMPS.
1876. W a term a rk , C lubi.

Id ., brownish red.

W a te r m a r k , R ote-ftc iy , 
(FIGURES 5 AND 6.)

8d., carmine* | Is ., green. 
W a term ark , M altese Croi». 

(F igurk  7.)
бе., carmine.

1877. ( F i g u r e  8.)
4d., green.

W a term ark , R ose-tw ig . 
( F i g u r e s  0 and 10.)

6d., greyish green. | Ss., blue

W a term ark , M altese Cross. 
( F i g u r e  11.)
10e., green.

Watermark, Clubs. 
( F ig u r e s  12 and 12a.)

£1, brown «violet. I £5, orange.

TELEGRAPH CARDS.
1872. Stamp same as that o f  the Octagonal Postage 

Stamp.
le,, green. J le .f green (variety.)

TELEGRAPH BANDS*
1809.

Is., green (three varieties).

1876.
Is., green.

1876. Round Stamp.
(F igure 13.)

Is., green.

PRIVATE TELEGRAPHS,
BONNELLI’S ELECTRIC TELEGRAPH 

COMPANY.
Mercury in a circle. Rect. Size, I f  x If incha. 

(F igcbb 14.)
3d., bistre. I 3d„ brown,

6U., black.

BRITISH  AND IRISH  MAGNETIC TELEGRAPH 
COMPANY.

(Fracas 111.)
Inscription in an oval. R ed . Size, 1) x I f  incha.

3d., white. I Is. fld., grey.
6d„ flesh. I 2s„ yellow.
Is., violet. I 3s., blue,

бе., red.

[ 7 ]



LONDON DISTRICT TELEGRAPH COMPANY, 
LIMITED.

Size, 1 x 1 }  inches,
(F ig u r e  16.)

3d., yellow. I 6d., vermilion.

LONDON DISTRICT TELEGRAPH COMPANY, 
LIMITED, 90, Cannon Street.

Size, 1 x 1 }  inches*
(F igurb  16.)

3d., yellow. [ 6d., rose.

ENVELOPES,
W ithout I h scbiptio h .

Heavy brown paper, bag form, with green rtripp, 
one inch broad, running across foce and back of 
centre longitudinally.

Sizes,
12 x 18 inches.
9 x 13 „
8 x 13} „ without stripe. 

lied stripe instead o f  green,
7} x 14 inches.

THE ELECTRIC TELEGRAPH COMPANY, 
FRANKED MESSAGE.

Smallßgure, embossed,
İB., blue.

THE ELECTRIC TELEGRAPH COMPANY.

W lTn  IH8CBIPT10HS.

Inscribed on face *' Он H er  Ma jesty ' s S ervice .” 
* 9 x 16 inches, with green stripe. 

Inscribed on face “ Он H er  Ma je s t y ' s S ervice."  

? x U “ }  without stripe.

3d., black. | Is ., black.

THE ELECTRIC TELEGRAPH COMPANY, 
FRANKED MESSAGE.

3d., yellow. I 2s., green.
Is. 6d., rose. 1 3s„ blue.

4s., white.

THE ELECTRIC TELEGRAPH COMPANY. 
R .G .J.S .F .

Size, 1} X 1} inches,
(F igure 17.)

3d., ochre, 2s., green.
в<1., vermilion. 2s. Od,, brown,
le., orange. 3s., blue.
Is. 6d., rose. 4s., black.

6s., violet.
Same as above, with letters R.G.H.W.

UNITED KINGDOM ELECTRIC TELEGRAPH 
COMPANY.

Reet. Size, 1} x I f  inches.
(F igure  18.)

3d., brown. I 6d., carmine.
1b., violet.

UNITED KINGDOM ELECTRIC TELEGRAPH 
COMPANY, LIMITED.

Oblong. Size, 1| x 1} inches.
(F ig u b s  19.)

3d., yellow. I Is., violet.
Od. carmine. | le. Od., green.

Is., lilac on blue paper.

We aro enabled to give a list of the varieties of 
wrappers and envelopes used by the General Post 
Office in its business with the subordinate Metro­
politan offices.

Inscribed on face and back in five lines
“ Oh H eb  Ma je s t y 's S e r v ic e .

F rom th e  Gehkbal P ost Of f ic e .
T his E nvelope 

Contains 
S tamps.”

12 x 14 inches *)
8 x 14 „ > without stripe,ej x 13} „ )

All the foregoing envelopes are secured by a 
brass eyelet. Those marked thus (•) have a heavy 
eyelet cap, bearing an impressed crown and the 
letters R. & A, G. U, Those witt stripes are secami 
also with a label showing registration.

Envelope for transmittal of Daily Accounts from 
Sub-office to the General Office.

Beavg Brown Paper, inscribed on face
E.C. “ О. П. M. 8.

2 (Name of Office).
16 T he R b c e iv b r  akd Accouhtaht Genbral, 

Gb h e r il  P ost Offic e ,
Cash Accounts ahd V ouchbrs, L ondon.”

(The letters and numbers on the left hand differ 
according to the district and number of the office.)

This envelope is sealed with a label styled a 
“ cameo,” perforated all arourd, I } inches square, 
white, and embossed with the national arms, aliove 
which are the words “ General P ost Offic e ,” and 
below “ R e c e iv e s  akd AccouhtaHT General's 
Oppic b , ”

W h i t e  E n v e l o p e s ,
Heavy Paper,

7f x 12 inches, inseriteci on face 
** Oh H eb  Ma je s t y ’s S в civic к. 

T h e P osthastes 
■CP

G bh sba l  P ost Of f ic b .”
7x11 inches, inscribed on face 
" O h He b  Ma je s t y ’* S erv ic e . 

P ost Oif ic b .”

WRAPPERS.
Heavy brown paper, bearing an inch broad green 

stripe across the centre, laterally and longitudinally, 
and sealed (when used) by a label showing registra­
tion, and also by wax seals. These wrappers are 
used to enclose large parcels of newspapers and 
postal cards.

Sises,
• 20 inches by inches.
* m  »  29 „

Thin Paper
Inscribed on face and back in fine lines. 

“ O. H. M. s.
Faon тик General Post Of f ic i. 

Turs En v e Lora 
Contains 
S tamps/’

6} x 12 inches.
6 x 7 *,

These White Envelopes art self-sealing.
V.

Ш



I N D I A
TELEGRAPH STAMPS.

(F lo rn s 22)*
1867. Watermark, Croton and India. Head o f  Victoria 

at toy and at bottom. Upright Reet. Perforated.
(Ore half of the stamp is retained at the office, and 

the other half is used on the telegraph form.)
2 annas..............  flesh.
4 ,,  ..............  blue.
8 ..................... brown.
1 rupee..............  lilac grey.
2 rupees 8 annas orange.
5 „ ..............  brown red.

10 „ ..............  greenish blue.
14 ,, 4 annas mauve.
2ã „ ... ... lilac.
28 „ 8 arums greenish yellow*
50 ...................... rose.

Simitar to above, but the linee o f  the angles are doubled. 
1 rupee

COURT FE E .
1871. Provisional Stamp. Watermark, large Crown.

1 anna, violet, surcharged “ Coubt F bh."  

Embossed stamp on bluish paper. Size 1} inches square. 
1 anna, rose, surcharged, in green.

1872. Watermark, Crown and India,
(F ioche 23).

Î anna, blue green
2 annas orange
3 „ greenish yelle
4 ,, carmine
6 „ blue
8 ,, bistre
1 rupee, green
2 rupees,brown 

„  carmine 
,, violet 
,, mauve 
„  blue green 
„  orange 
,, carmine 
„  mauve 
,, greenish blue 
„ orange 
,, carmine 
„ mauve 
,, red lead

1875. Size and Watermark o f  preceding.
2 annas, grey*
4 „  tlcsh color.

COURT FE E  SERVICE.
187b Postage Stamps o f  1865, surcharged *4Cot'KT 

F ib  ” in red, and ** S ervice "  in btuck. Watermark, 
Elephant's head.

1 anna, brown and red.
4 annas, green and red.
4 „ „ and black.

CUSTOMS.
Watermark, Crown and India•

1 anna, blue.

4
5 
7

10
I!"
40
70

100
200
400
7«W

luuO

oblong, size l| x | in .

I long rect-Aguiar.

ч oblong, bízó Ц х ] ш.

1861, Printed Stu.nps. Watermark, Crown and India 
2, 3, 4, 6, 8, 12, annas )
1, 2, 3, 4, 6, 8, 12,18, 24 rupees ! all violet.
1 rupee 8 annas )

FOREIGN PAPERS, or SPECIAL STAMPS
1807. Oblong. Watermark, Crown and India.

1, 2, 3, 4, 6, 8, 12, annas 
1, 2,3, 4,5, 6, 7, 8, 0, 10,20, 25, 

30, 40, 50, 100, 200, 500,1000 J rupees ^
all bluish 

lilac.

1874. Simi i
1 anna, lilac
1 „  „  on bluish

[ paper
2 annas, „
3 „  brown
4 „ green
6 „ rust color
1 „ blue

12 ,, carmine
1 rupee, flesh color
2 rupees,lilac
3 ,, brownish yellow
4 „ brown
5 „ lilac

lar Stamps,
6 rupees, green
7 I» vermilion
8 It grey blue.
9 „ olive green

10 ft carmine
20 tt bistre
25 ft lilac
30 ft orange
40 ,, blue
50 tf slate

100 tf lilac
2o0 *1 brow’ll
500 green

1000 *t rose

HIGH COURT.
1868. Printed Stamp*, surcharged “ H igh  Co u btm in 

red. Watet'mark, Crown and India.
i t z, o, 4, o, u, h, y, io annas 
1, 2, 3, 4, 5, 6, 7,8, 9. 10 t 

20, 25, 30, 40, 50, loo J " Ч * 0* Гlilac.

HIGH COURT SERVICES.
1808. Wat it .nark, Crown and India. Surcharged 

“ S brvick "  on the “ (Jouht F bb  m stamps o f  1872,
1 anna, greenish blue 12 annas, orange
2 annas,orange 1 rujtee, greenish blue
2 tt grey 2 rupees orange
3 „ greenish yellow 4 „ camiine
4 *t carmine 6  .t violet
o ft blue 12 „ bluish green
3 „ bistre 20 „ orange

RECEIPT OR DRAFT.
(F igure 21).

Watermark, Crown«
$ anna, violet
İ  „ on one anna, surcharged green 
1 „  violet

REVENUE.
1 anna, viole *

SHARE TRANSFER.
Vahte in rose. Watermark, Сгон* ond India.

1, 2, 3, 4, 8, 12 annas 
1, 2, 3|, 5, 10, 20 rupees 
1 rupee 4 annas, 2 rupees 8 annas 
6 „ 4 „ 7 ,, 8 annas

FOREIGN BILL.
İSG0, jEmbossed Stamp. Surcharged in green, ** F obiigh  

Hill .'*
4 annas, rose on bluish paper.
1 rupee, „ ,» „
1 „ „  white „
4 rupees ,, ,, „

SMALL CAUSE COURT.
Surcharged in brown t4 S mall CaL'sb Court,**
1 anna on blue paper 
1 „ white „
2, 3, 4, 5, 6, 8, 10, 12 annas 
1, H, 2, 3, 4, 6, 7, 8, 0, 10, 15,7 

25, 30, 40, 50, 60, 70; 75 S rupees. Ìlilac.

[ 9 ]



CEYLON
1872. Watermark, C.C. and Crown.

î; l%] IbfÄÄuirees } UlaC' °“ White paper'
Second issue, 1872.

1 cont., brown-red.
2 cents., yellowish green.
5

10
15
20
25
50

blue.
rose-lilac.
violet.
greon.
grey.
rose-lilac.

1 rupee, mauve.
2 rupees, grey.
5 

10 
20 
60 

100 
500 

1000

blue, 
solferino, 
green, 
brown-red. 
orange, 
brown, 
carmine.

FOREIGN BILLS.
Grilled iit black. Legend, “ Foreign B ill, Ceylon

lel., 2d.,3d.,4d., 8d., -)
5s., 10s., > white.
Is. 4d., Is. 8d., 2s. 6d., Ss. 4d .J

1872. Three Stampe are issued with worde “  F iebt, "  
“ S b coh d , or “ T hird  ” o f  Exchange.

2 , 3, 4, 6, 8, 12 annas h
1, 2, 3, 4, 6, 8, 12,18, 24 rupees [lila c .
1 rupee 8 annaa )

1876.
5 cente, green, lettering mauve.

10 I* ,, 1» ,,
15 1» blue If violet.
30 1» bistre II bistre.
45 II violet II violet.
00 1* ochre «1 „
mò 1« blue If blue.

1 rupee 20 1» violet II green.
1 „  50 II green II It
2 „  25 1» solferino I» red.
3 II orange II orange

RECEIPT.
1862. Watermark, Star. \d. Pottage Stamp, surcharged 

ín  blackt ** R e c e i p t , D raft ,  or O u d e r ,”
ld., mauve«

Second itme. Id. Postage Stamp o f  1857, surcharged м 
black at above.

Third issue. Watermark, C.C. and Crown.

Id., lilac, on whito paper.
Id., ,. blue „

1872. Fourth issue. Watermark, C.C. and Crown,

5 cents, violet.

WAREHOUSE WARRANT,
Date not known. Watermark, C.C. and Crown, 

Is., brownish red.

FOREIGN B IL L .
Head o f  Victoria, ta űrt осп I with legend arvanit it, 

“  Ü1AWS OUT or , BUT NBGOXUTBD IB TUB СОЮ»! 
WUEBESOBYBB DBAWB.”

(The date of those stamps is unknown, hut is pre­
sumed to be earlier than 1870.)

Id., 2d., 3d., 8d., 0d„ 
ls„  2s., 3s., 4s., 6s., 10s„ } brownish red.

MAURITIUS.
BILL OF EXCHANGE.

1870. “ F ihst,*’ “ SBCOirD,” or "TniBD** o f  Exchange*

ld. , blue.
2d., rose,
4d., vermilion.
6d., green.
Is . 6d.t brown.
le. 8d., greenish yellow.

3s. 4d.t violet. 
5e, orange. 
6s. 8d., yellow. 
He. 4d., blue, 

lös. 8d., ?

B ILL STAMP.
1870. Watermark, C.C. and Crown. Surcharged in 

violet, “  F ik s t , ”  “  S bcohd, ”  or ” T h i r d .

Id., 2d., 4d., Gel. green.
Surcharged in blue,

Is. 3d., 2«. 8d., 3s. 4d. i  ıjrownÎRh vcllow
58., Cő. 8d., 88. 4d,, 108. 8d J  browrusn jcuow.

INSURANCE.
1874. Watermark, C.C, and Crown. Postage Stamps, 

surcharged in black.

2d., blue,
3d., vermilion.

5s. violet.

Cd., green. 
Is ., yellow.

Second issue, 1874. Watermark, C.C. and Crown. In• 
tertial Revenue Stamps, surcharged in black.

Id., ?
2d., ?
3d., blue, with blue lettere.
4d., ?
Od., blue, with blue letters.
8d., ?Is.
2.4.
3».
4s.
68 .

108.

*1

bistre, with violet lettere®

INTERNAL REVENUE.
1869 to 1871. Blus Uttering. Watermark, C.C. and 

Crown.
Id ., rose-lilac. 
2d., blue.
3d,, „

4d., blue. 
Cd., „ 
8d„ „

Violet lettering,le.
2н.
3s.
4s. ) bistre. 
5b.

10я.
£1

[ l o i



CAPE OF GOOD HOPE.
1861. Embotted. Stampt o f  vanout designt.

Id., brown.
3 1., violet.
(Vl., blue.
6d., „ (variety). 
Od., rose. 
is„ violet.

Ss., brownish red. 
lOs., green.
20s., „
£5 orange.
£10 blue.

Crown in oval, lithographed. 
|d., rose.

1861. Head o f  Victoria in a  circle. Watermark, C.C. 
and Crown.

jd„ Id., 3d., 6d., ®d. ^
Is,, 2s„ 3»., 4s,, 58,, 6s., 7s., 0e„ 10s„ 12s., 15s,
Is. 6fl„ 2s. 6d„ 3s. 6d„ 4s. 6d„ 7s. 6d„ 12s. 6d. 
£1 ,£2 ,£3 , £  1, £5 , £0 , £9, £  10,£ 12,£15,£ì 8, £20, } lilac . 
£1 5s., £1 10s., £ 1 15s., £ 25s„  £ 2  10s., £3 10s.,

£3 15s., £ 1 10s„ £5 10s., £7 10s„ £10 10s„
£13 10s„ £16 10s. >

1872. Smaller tise. 
2d., 4d., 8d., lilac.

1876.
Is., Is. 66., 2s., 2s. 6d., 3s., 3s. 6d. \
4s., Is. 66., 5s., 6s., 7s., 7s. 6d., Ss.
10s., 12s., 12s. 66., lös., £1, £1 5s„ £1 10s.,

£1 15s., £2, £2 5s.. £2 10s„ £3, £3 10s., ' green. 
£3 15s., £4, £4  10s., £5 , £5 10s„ £6,
£7 10s„ £9, £10, £10 10s„ £12, £13 10s.,
£15, £16 10s„ £18, £20 )

CUSTOMS.
Pottage S'ampt o f  1803 and 1871. Surcharged 

"  Custom ” in black.
Id., red, 1 46., blue.

CAPE TOWN RAILW AY,
Black imeription in a fram e. Paper mottled bluith 

lilac.
46,, 66., 7d., Od., black.
2d., 3d. 5d,, blue aud black, unperforated. 
Id., 2d., 3d., „ „ perforated.

BRITISH GUIANA.
INLAND REVENUE.

1874. Palm Tree in an oval, with a Rectangular frame. 
Size, 1* x 1* inches, unperforated.

9 dollars» yellow.
2 dollars, browntah red. 10 violet. 96

»»
II

3 „ brown. 12 »» orange. 12 »»
4 „ green. 16 »» blue. 12 ft
5 „ grey. 20 »1 carmine. 1C ft
6 ,, bistre. 30 it green. 21
7 „ lilac. 40 rose-lilac. 48 »*
3 >, blue. 48 II

60 »t

Second »erics o f  1874. The tame a» preceding, but per- 72
72

t»

ƒorated. 96
■ 1
t»

SUMMARY JURISDICTION.
I860. G addet» o f  J  uttice in an oval. 

12 cents, orange \
16
21
48
60
72

?
?
? ,

blue
vermilion 
orango /

yellow
greenish yellow
black
violet
carmino
blue
vermilion

tin perforated.

perforated.

orange
lilac

STRAITS SE
FOREIGN BILL.

1 8 7 5.
Upright Rect. Head o f  Victoria in circle. Value in red 

letter». Watermark, C. C. and Crown.
5, 6, 9, 12, 18, 20, 30, 36, 60, 60, 75 cente 'ï
1, 2, 3, 6, 9, 12 dols. > violet.
Idol. 50«., ádols. 60c. J

JUDICIAL STAMP,
1 8 7 5 - 1 8 7 6 .

Beet. Head o f  Victoria in a  circle. Value in colored 
lettert. Watermark С. C. and Crown.

Carmine Letten.
1 0 ,25, 50, 75 cents, brown.

TTLEMENTS.
Green Letter»,

1, 2, 3, 4, 6, 6, 10, 16, 20, 25, 60, 100 dole.
3d old. 50c., 3dole. 50c. (variety), 4dola. 60c., У brown. 

5 dols. 50c., 6dols. 60c. )

MARINE POLICIES/

Large R ed. Head o f  Victoria in double circle. Value in 
violet Utter». Watermark, С. C. and Crown.

8, 12, 121, 16, 24, 25, 32, 36, 37*, 48, 60,56, 8i, \
72, 75, 96 cents.

Idol., Idol. 20c., Idol. 50c., Idol. 62c.. Idol. I 
60c., Idol. 68c., 2dols. 2dols. 28c., 2dols. 40c., ;  blue 
2dole. 50c., 2dols. 88c., 3 dols., Sdole. 20c., I 
3dols. 48c.,3dole. 50c., 4dols., 4dols. 50c., Sdole.
Cdols., 7dols., 8dols., 9dola., lOdols., 12dols. )



REVENUE SIAM ’S.

Upright Eeet. Head o f  Victoria in a double circle. 
Value in black lettert. Watermark, Crown and C. A.

3, 6, 10,16, 20, 25, 30, 60, 60 cents, violet. 
1, 2, 3, 5, 10, 25, 50 dole. blue.

RECEIPT.
1 8 0 7 .

Receipt Stamp o f  India, with value anđ Crown printti 
in red lettere. IVatermark, Crown,

3 ecut, carmino and lilac.
1 8 7 6 .

W atermark, Crown and C, C.
3 cent, lilac.

ANTIGUA.
S T A M  DUTY.

Upright Reet. Site, | x î%in. Head o f  Victoria ta о circle.
Id., 2d., 3d., id .. Cd., blue, with indigo letters. | Is., 2s., 3s,, 4s., 5s., 10s., blue with orange letters.

GRIQUALAND.
1 8 7 4 .

4d. Stamp o f  1863 o f  “  Cape o f  Good Hope** with the value obliterated and eubetituted by Id , Watermark,
С. C. and Crown.

Id., blue, with red letters.

QUEENSLAND.
STAMP DUTY. 1 8 7 0 .

1 8 6 6 .
Head o f  Victoria in an oval with Crown. Size, Ц x Цел.

Id., blue.
6d., violet.
1b. , greenish bluo 
2s., bistre.

2s. 6d., red.
2s. Gd., yellow.

10s., ,, green.
20e., carmine.

Same,
Id., bino.
6d„ violet.
is., greenish blue.
2s., bistre.

1 8 6 0 .
Watermark, Q and Crown.

2s. 6d., red.
6s., yellow.

10s., „ green.
20s., yellow.

Mottled Paper,

ld. , lilac. I 2s. 6d., vermilion.
6d„ brownish red. бе., orange,
le . , green. 10s.t brown.
2s., blue. I 20s., rose.

1 87  3 .

Same as preceding, with Watermark, Q und Crown.

NATAL.
Id., roae.
ed., „ 
9(1., blue.

Id., yellow

ţ

I 8 6 0 .

I ls., brownish yellow. 
Is. Od., blue.

2s. Od., emerald green.
1 8 7 0 .

Od., carmine. | Is ., mauve.

1 8 7 7 .
Is., blue.

I 8 6 0 .
Id., blue. I Id ., brown black. I 8d., yellow.

I

VAN DIEMENS LAND.
1 8 6  4.

St. George on Dragon. Watermark, large figure I. 
2s. 6d., claret. | 6s„ grey black, | 10s., yellow.

1 8 6 5 .
2d., yellow green. I 6s., grey black.
2s. 6d., claret I 10s., yellow.

[ u ]

1 8 6  7 .
3d., yellowish green, imperforated.

N EW SPAPER DUTY.
Crown 1Я a double circle with inscription. 

2nd., orange.
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VICTORIA-
STAMP STATUTE.

Head o f  Victoria in various f r a n a .
$d., green and red*
Id., green.
4d., rose, 
ed., blue.
Is., if
Is., „ (variety)

Watermark, V. and Croton. 
2s., blue on yellow. 
6s., „ „

10s., brown on brown, 
4Л, lilac on yellow. 
JLG, black and green*

HONG KONG.

3cts., orange.
23cis., green.
Setole., brownish yellow. 
60cU.f lilac.
Idol., blue.

STAMP DUTY.
1867. (Fiaim * 25).

Idol. 50c., violet "brown. 
Zdola., grey green. 
3dols., lilac, 

ludols., rose.

JAMAICA.
FOE CUSTOMS EECEIPTS.

I 8 6  0.
Ц(1,, blue. I 3d., violet.

1 8  7 4 .

Watermark, C. C. and Croton.

3d., mauve. | 3d., bright violet.

E E  VENUE.
1875.

Id., carmine.
1876. Watermark, Croton.

Id., rose.

JUDICIAL AND COMMERCIAL.
1858.

Is ., rose. I 5s., lilac.
10s., green.

MONTSERRAT.
INLAND REVENUE.

1870.
Id ., carmine. I Id., rose.

MYSORE.
COURT F E E .

1875.
4 mums, salmon.

IS75. Head o f  Victoria in  various fr a m e s . S u rcharged  
m black, 14 M y s o r b ”  on the 44 Co u rt  F r b  ** Stam ps  
o f  In d ia  ,

1 anna, greenish bine.
2 annas, orange.
2 »  grey.
3 „ greenish yellow,
4 „ flesh.
6 „ bluo.
8 „ bistre.

12 annas, grey bine.
1 rupee, green.
2 rupees, brownish green.
4 „ carmine.
5 „  violet.
7 ,, mauve.

10 ,, bluish green.
20 „ orange.
40 „ carmine.
70 „ mauve.

100 ,, greenish blue.
200 „  orange.
400 „ carmine,
700 „ mauve.

1000 „  red lead,
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FOREIGN В И Х . RETEN U E.

The »on?» “ Мтаовв ”  turcharged in Чаек on the 
“ F obbigh B ib i.” S tam po/ India.

2 aimas, violet.

‘‘ MïSOEK ” in black on the “ Rb v e s u e ” Stamp 0f
India. J

1 anna, violet.

RECEIPT, BILL, OR DRAFT.
1 anna, green.

TRANSFER STAMPS.
1 anna, blue. | 8 annas, blue.

NEW SOUTH WALES.
TELEG EAPH  STAMPS.

Allegorical figure in a circle, o f  Time throwing a 
Thunderbolt. Watermark, N.S.W ,

(F ig ü bb  20.)
Id., red.
2d., blue.
6d., red brown, 
la ., blue.

2я., brown. 
4a., violet. 
6a., carmine. 
8s., lilac.

STAMP DUTY.
Id., violet 
4d., bluo
Od., „
8d.. „
Is ., violet
2s., brownish yellow 
3s., ?
4s., ?

\

1 imperforated.

5e., greenish bluo 
Os., ,, yellow 
8s., reddish brown 
9s., green

10s., carmine ,

The tame, perforated, with Watermark, N.S.W., o, 
blue paper.
Id., violet.

1871.

On white paper.
Id., violet.

Head o f  Victoria in a  double circle, 
mark, 1V.S.ik.

Water-

4d., blue. 6s., green.
6d., „  0«„ „
8d., „ 7s., „
Is ., brown-black. 8s., „
Is ., „ yellow. 9s., „
Is. 6d.( „ black. 10s,, carmine.
2s., „ red. 12s. 6d., „
2s. 8d.....................  15s., „
8s., „  „  £1 „
4s., b rick . £1 10s., „

Smaller tize.
Id ., violet.

Bluith paper. Watermarked, with Figure 2. 
Id., violet.

W hitepaper. Watermarked, N.S.W. 
Id ., violet.

NEW ZEALAND.

Is ., lilac and red.
Is ., violet ,,
Is. 4<1., bistre and blue. 
Is. 6d., blue and black. 
Is . 8d., bistre and blue, 
2s,, brick and green. 
2s. 4d., green and brown. 
2a. Gd., bistre and blue. 
2s. 8d., blue and black. 
3s., lilac and red.
Зэ. 4d., bistre and black. 
Зэ. Gd., bluo and black. 
8з. 8d., bistro and blue. 
4e., brick and green. 
4s. 4d., green and brown. 
4s. 6d., bistre and blue. 
4s. 8d., blue and black, 
бе., lilac and red.
6s. 4d., sepia and green. 
6s. 6d., blue and black. 
6a. bd.t sepia and green.

6s., brick and blue.
6s. Id., green and brown. 
Us. 0d., sepia and blue.
6s. 8d., blue and black. 
7s., violet and red.
7s. kb, sepia and blue.
7s. 4<1., brown and green. 
7b. 6d., blue and black.
7s. 8d., sepia and blue, 
8e., red and blue.
8s. 4d., green and brown. 
8s. Gd., blue and black. 
8s. 8d., bluo and black. 
Os,, violet and red. 
9s. 4d., ?
9s. 6d., blue and black. 
Os. 8d.f sepia and blue. 
10s., brick and green. 
12s. 6d., ?
15s., greyish blue 

and red.

17s. 6d., ?
JB1. brick and green.
£1 23.0(1. , ?
£1 5s., ?
£1 7s. 8d. , ?
£1 10s., brick and green.
£1 15s., lilac and red.
£2, brick and green.
£2 10, 19 9»

£3, 99 99
£3 10s., 9 »  99
£4, 99 99

£5 10s., ?£6, ?
£U 10s., ?
£7, ?
£7 10s., brick and green. 
£8, P£8 10a., ?
£9, ?£9 10s., ?
£10, brick and green.

STAMP DUTY.
Unperforated.

Id., bluo and black.
Id ., „ red.
Id., bluish violet and red.
Id ., violet.
Id., grey lilac.
Id., blue ,,
Id., rose.

ld., mauve and green. 
2d., green and black.
4d.............  ̂,,
4<l................... brown.
Cd., bistre and bluo. 
8d., blue and black. 
8d., ,, ,,  brown.

One Shilling in one line.
Is ., lilac and red. | le ., sepia and red. 

One Skilling in fico line».
Watermark, Star.

Id., violet and red.
17s. 6d., blue and black. 
£1 17s. Gd., „ „
£5  10s., brick and green.
£0, „  „£6 10s., ,, ,,
£7, „
£7 Юз.,
£8,
£ 8  Юз.
£9,
£9 Юз.,

brick and green.

Watermark, N. Z.t interlaced.
2s. brick and blue. | 4e., brick and blue.

Watermark, N.Z., perforated.
4d., green and brown.
6d., bistre and blue.
Is., lilac and red, osf в s h i l l i n g  in one line. 
2s., red and blue.
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Watermark, N .Z., perforated.
Id ., blue and red.
Id ., violet and rod. 
k b , gee en and black.
Is., gray and red, omk аш п ы ло in one line.

Watermark, N.Z., regularly perforated.
Id., mauve &. red 7s. k b , ?
Id., „ „  green 7s. 9d„ blue and black
KI., Ülne „ ,  
2d., green „  red

7s. 8 d , ?
8s., brick *1 blue

4d, „ »  black 8s. k b , ?
4d., „  „  brown 8s. 9 d , ?
Cl., brown „  blue 8s. 8Ű., ?
8d., blue „ black 9s., violet *» red
Is., violet ,, red 9s. k b , brown green
is., grey „  „ 9s. 9d„ ?
Is., lilac „  green 9s. 8d., ?
Is., mauve,, „ 10s., brick green
Is. hi., bistre „  blue le. -id.. ?
Is. Od., ? 10s. 6d„ ?
Is. 8d„ brown „ „ 10s. 8d., ?
2s, rose „  „ 
2s. kb, ?

12s. 9(1., brown If bine
15s., lilac red

2s. od., bistre „  „ 17s. 6d„ ?
2s. ful., red „  „ £ 1 , rose blue
2s. 9d, rose ,, „ £1 2s. 6d., brown »»
2s. 8 9 , ? £S 5s., lilac red
3s„ mauve ,, green £1 10s,, brick »» green
3s. 4d , bistro „  blue £1 15s, lilac red
3s. 6d„ ? £2, brick ft green
3s. 6d , ? £2 10s„ »» I I II
4s., brick „  „ £3, II
4s. kb, ? £3 10s„ » It II
4s. 6d, ? £ 4 , •t «! 1»
4e, 8d., ? £4  10s, ř
Ss., lilac „  red £5, ?

Ss. „  „  green £5 10s, P
5s. kb, ? £0, ?
5s. 6d„ ? £C 10s, ?
Ss. 8d„ ? £7, ?

6*., brick ,, blue £7 10s, ?
6s. kb, ? £ 3 , ?
6s. Sd„ ? £8 10s, ?
6s. 8d, blue „  rod £9, ?

7e., violet „  „ £9  10s, ?
?«., grey „  „ £10, P

On Yellow Paper,
£15, £35,
£20, £40, 
£25, £15, >  rose and blue
£30, £50.

Watermark, N.Z., interlaced. 
la., violet and green. ) I s .,  rose and blue.

The plate re-made. The Unett o f  the ornament» are more
»epura ted.

Id., mauve and green 2s. 6d„ brown and blue
1(1, violet „ M 2s. 8d , ?
Id, t r e y  ,, II 3 s , mauve „ green
M, green „ red ,3s. 4d.t ?
kb, ? 3a, Od., ?
M , brown ,, blue 3s. 8d.t ?
8d„ ? 4s., rose blueIt , lilac „ green 4s. 4d.f ?
1*. 4d, P 4s. dri., ?
1». 6d, ? 4e. 8d., ?
Is. 8d., ? 6s., violet tt green
2s, rose „ blue 10s., rose I* blue
2«. 4d, ?

T wenty S k ilu in g s.
ü l ,  rose and blue.

One Р осли.
£ 1 , rose and bine.
*3. „ .,«30, „ „

STAMP DTJTT— COUNTERPART.

Watermark, N.Z.

2s. Od., canary color and bine.

STAMP D U T Y -PA ID  Щ  FU LL.

Unperforated. Watermark, N.Z, 

Value not stated, bistre and red.

PENALTY PAID.

Value not stated, bistre and red. 
The same perforated, bistre and blue.

FIN E PAID.

Value not stated, brick and blue.
»» I»  •»  g r O G n *

NOT LIA BLE.

Value not stated, violet and green.

ACQUITTAL OF AD VALOREM DUTT,

1 per c e n t ,  brown \
n ?
3 ,, brown
5 „  ? r  imperforated.
9 ,, ? 1
7 ?

10 ,, brown <
1 per cent., bistre \
U I» II
3 ?
5 , ,  bistre ,  perforated.
9 II II
7 II It

10 It I t J

LAW  COURTS.

( F igurb  20a).

Watermark, N.Z. and Star.
Is ., green and red. Os., blue and black.
2s., brick , blue. 10s., bistre and blue.
3s., lilac ,• •* 20s., yellow „  „
6s., carmine I I

BHAWLPOOR.
RECEIPT,

1 anna, greenish yellow, un perforatoti. 
1 „  „  „  perforated.

[ l ó ]



AUSTRIA
TELEGRAPH STAMPS.

, 1 8 7 3 .
(FmuHB 27.)

1lead  o f  Emperor. Date, 1873, below. Printed on
mot tied paper. Rect. Size, 1 x lã»». Unperforated.
1 kreuzer, bistre. I 40 kreuzors, green.

20 krouzers, blue* | GO „ carmine.

The name on Plain Paper.
5 kreuzers, bistre, I 1 florin, orange,

50 ,, grey. I 2 florins, mauve.

The same Perforated.
6 kreuzers, bistre.

2*1 „ blue.
26 „ black.
«Û „ green.

50 kreuzers, grey.
60 „ carmine.

1 florin, yellow.
2 florins, mauve.

TELEGRAPH COMPANY OF VIENNA.
(F iotthh 28.)

Sect. She, 1Д Х 1} bichee.
10 kreuzers, grey and red. 
20 „  blue „
40 „  green „
80 ,, lilac „

1 florin 20 kr., gold „

R A ILW A Y STAMPS.
(FioüBK 29.)

Beet. U  x I)  tacket,
1 8 6 7 .

3 krenzers, chamois.
e ,. f^rey.

m „ green on watered paper.
2Ü „ rose.

Inscription reverted.
3 kreuzers, chamois.

1 8 6 9 .
Tke trtme « if4 larger inscription and rouletted.

3 kreuzers, cham ois. I 10 kreuzers, green.
6 .. grey- I 20 .. rose.

NEW SPAPER STAMPS.

I 8 6 0 .
Small Square, Id ,in. Double-headed Eagle,

2 kreuzers, green, unperforated.1 8 6  8 .
1 krenzer, blue ")
2 kreuzers, brown [• unperforated.
4 .. )

STAMPS FOR PAYMENT OF DUTY, 
UNDER EV ER Y ACT.

(F ioukb 30).
Upright Rect. x ljin . Letters C. M. below the values.

1 kreuzer, orange and green.
2 kreuzers, carmine ,,
3 „ black
6 *f f»

10 „ •*
15 „ »»
30 „ t»
46 „ t*

1 florin.

2 florins, binek and green.
3
4
5
6 
8

10 
12 
14 
16 
18
19
20

1 8 5 8 .

Same type, without letters C. 3f, On White Paper, 
k kreuzer, black and greyish-yellow.

2 kreuzers,
3
4
5
6 
7

10 
12
15 
25 
30 
50 
00 
72 
75
90

1 flo
2 flo

3
4
5 
0
H

in 
12 
14
16 
1H 
20

1 8 6  2 .

The same, on Blue Paper.
1 kreuzer, black and greyish-yellow 
1
2 kreuzera
3 „
4 „
5 „
Ô „
7 „

10 ,7
12 „
15 „
25 „
30 „
36 „
50 „
60 „
72

1 florin,
2 florins,
24
3
4
5
6 
7

10
12 
15
20

perforated*

[ Ю]



1 8 0 3 .
S'mi far Stampa;  value in a  curve, on White Paper.

(  k r e u z e r , b l a c k  a n d  g r e y i s h - y e l l o w  s - *
1 », tt t t
5 к г е ч г е г в , t t f t
3 „ II tt
4 „ II ft
5 . . ♦1 It
7 . . ** t t

10 „ t . It
12 ». »• tt
15 „ M tf
25 i . »• It
35 », H tt
50 „ »» ft
60 » *» I»
75 ■» » M
90 »1 II

On Blue Paper, ) p e r f o r a t e d .

i  k r e n z e r , b l a c k  a n d  g r e y i s h  y e l lo w
2 k r e u z e r s , » It
S . . II tt
4 .» tf t t
5 » *» ft
7 It •t

io  „ I* t t
12 „ »t t t
15 „ t l t t
25 „ I I tt
36 „ II I t
50 „ If t t
60 „ „ t t
75 » II 1» 1
90 „ If • t

1 8 7 0 .

Same Stamps, with date 1 8 7 0 ,  in Blue,
)  k r e n z e r , g r e e n  a n d  b l a c k .
1 ., IV tt
2 k r e u z e r s , If •t

3 », II tt
4 „ II It
5 „ If tt

1 „ II tt
10 „ II tt
13 • 1 tt
15 „ If tt
25 „ ff It
3® », II It
» II tt
Ш „ 
75 , ,

It
It

tt

tt
: p e r f o r a t e d .

90 It tt
1 florin ,|
2 f lo r in s tt It

21 It It
3 »,
4 ,, II
5 „ II It
0
2 », II tt

10 ..
“ tt tt

»  ::
tt

ft
*• / 
It '

1 8 7 5 .
Bead o f  Francis Joseph, looking to right in an oval,

Upright Rect, l x l | t a .  Dated 1 8 7 5 .

( F i a c s z  3 1 ) .

l  k r e u z e r , g r e e n  a n d  b l a c k  .

2 k r e u z e r s
3 ..

It
It

ft

ft

4 ' If 1»

5
It tt

7
It tt

10
It It

12
15

tf ft p e r f o r a t e d .

25 ” ft tf

36 It tt

£0 tt tt

SO / ft tt

75 ft tt

90 || ft tt

1 florin,
tl

rose
to
«  /

2 fler
n
3
4
5
6 
710 

12 
15 
20

e, rose and black.

perforated.

The tame, wiíÂ da/e 1877, perforated .

ADVERTISEMENT STAMPS.
1 8 5 0 .

4 kreuzer, green and red, on white paper") 
1 .. .. blue „ „  £
3 kreuzers ,, black „ ,,  )

perforated

1 8 5 8 .
The tame with different perforationt.

) krenzer, black a id  bine, on white paper.
2 kreuzers, „ „  green „  „
6 ■■ t, ». »» »I »»

The tame on blue paper, perforated,

1 8 7 0 .
(Fio ttai 32.)

The same with date 1870 in blue.
Sire, M * U inches.

1 kreuzer, black and rose on white paper')
2 kreuzers, „  „  „  „  h 0{ ^ d-
°  ft tt »» It tt S

The $ame on blue paper, perforated .

1 8 7 6 .
Head o f  Francis Joseph, looking to right.

1 kreuzer, mauve on white paperi
2 kreuzers, „  „  „  > perforated,
6 II M II ft }

RAILW AY STAMPS.
1 8 0 7 .

Size, 1 jţ x 1Ì iя. Imprint, black and red on plain color.

rouletted.

3 kreuzers. cham ois \
6 tt elate

10 tt green
20 •1 rose >

3 It (v ar.) chamois
M ispr in t .

3 »I dark lilac /

The same with larger left
3 kreuzers, chamois h
6 „  slate f .

10 „  green f
20 „  rose )

TELEGRAPH STAMPS.
1 8 7 3 .

Head o f  Emperor, in an erai. Mottled paper at bate, 
with value and date 1873. Size, 1 x l j 1,  inchei.

5 kreuzere, bistre on white paper ")
20 „  blue ,»
40 „  green ,» „  .
00 „  carmine „ „  )

The tame, value and date on plain ground.
6 kreuzers, bistre on white paper \

perforated.

60 „ grey tt tt
1 florin orange tt It
2 florins mauve tt tt

1 8 7  4.
Same type at forego

5 kreuzers bistre on white pap<
»  „ blue tt tt
25 „ black tt tt
40 green ti tt
60 „ grey tt ft
rø ., carmine M tt
1 florin yellow tt tt
2 florins mauve *1 tt

к perforated.

l>erforated.
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BELGIUM.
FOR FUNDS PAYA BLE Ш  BELGIUM.

Oblong Stamps, 1 X 2} tato«. Arms o f  Belgium ;  value 
on one tide, amount covered by tax on the other «ide •’ 
legend in double line surrounding the arms : value, and 
amount covered by tax. Wattrmarlct T .B ,t 1857.

Ю centimes, blue on white paper. >
26 • 1 II II
60 II II II

1 franc, If ,,
1 к francs, It II
2 • 1 II If
2k If I» II
3 II II • 1
3k it 1» II
6 ■1 II ,,
Ik II II II
6 •I II II
6k If II II
6 II II II
ek II II ii i7 II II ••
7k I» II II e
8
8k

• I 
II

If
II

II
ii 1 *c

1e
10 •• II It §
10k •• II II
11 II II I*
Щ I» II 1»
12 I» II • 1
12k 1» II • 1
15 II If ■1
17k It II • 1
20 • 1 II II
22 k I» • 1 • 1
26 II II •I
90 II 1! •I
35 •1 II •1
40 •I •I It
46 II II I*
60 • 1 II . .  /

FOE FUNDS PAYABLE Ш  FOREIGN 
COUNTRIES.
Similar Stamps.

6 centimes, red on bluish paper. «
13 I* I» I t
25 I» •I • 1
so I» 1» II
76 i t It II
1 franc, rod, on white paper,
l i  francs, „  •»
H  »> • •  M
H  • •  I I  I I
2  I I  I I  I I
2 *  I I  I I  I I
4  » I  I I  !»
2 f  M I I  I I
s  I I  n  I I

I I  I I  I I
3 |  I I  I I  I I
3 |  I l  t l  M
^  I I  »I I»
W  и  ii ii

Ц  I .  I .  I .
I I  I I  I I

®  I I  I I  II
I I  »I II

1'
> 14M

Í

ei
l\

10
Щ
12İis
17k
20
22k
25

FOR FUNDS PAYABLE Ш  BELGIUM.
1802. Simitar Stamp..

10 centimes, blue on bluish paper.
25 • I II II
60 II I t
1 franc, t l f|
Ik franca, I t I*2 II I I • I
2k
3

II I I ft
It t l II

8k It 12
4 It II tl
4İ It If II
6 It II II
6k It II If
8 I t II It

«İ I t II II
7 II If • 1
7k II II • 1
8 I» II II
8k II II II
6 I I II • 1
9k I I II I t

10 I t II »1
10k I I •» • I
11 I I II • 1
11» I I II I»
12 II II • I
12k I» tl I t
16 1» II • 1
17» I t II I t
20 I I tl t l
22» I t t l It
25 If II • 1
30 II и • 1
35 It II If
40 If If II
45 •1 II • 1 

■ 160 I I n

FOR FUNDS PAYABLE IN  FOREIGN 
COUNTRIES.

Same denomination, a . thaïe o f  1857, and tame type, W 
printed in rose on bluish paper.

ADVERTISEMENT STAMPS.
1 8 7 8 .

У umber in a circle, in a rectangular frame.
6 centimes, rose on white paper
8 .. »
7 и ..
8 n ..
8 ». ».

1® It I.
11 I. ..
12 „

I

TELEGRAPH STAMPS.
1 8 6 8 .

Head o f  Leopold 1. in a hexagon. 
(F ious* S3.)

60 centim e, grey, un perforated.
1 frano, green, „

60 cêntimos, grey, perforated.
1 franc, green, „

1 8 7 1 .
Sun: tar to foregoing, but head o f  Leopold IT.

60 centimes, bistre, perforated.
1 franc, carmine, ,,

1672. Same type.
60 centimes, bistre, imperforato*!.

1 franc, carmine, „
25 centimes, bistre, perforated.
6 francs, blue, „

[ 1 8 ]
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TELEGRAPH BLANKS.

1806 to 1876, Emboued Stamp to thè right* 

60 centimes, 6 varieties«

TAX COLLECTORS’ STAMPS.

1 8 7 0 .

10 centime?, preen, perforated, 
20 „  blue, .,

NEW SPAPER STAMPS.
I 8 6 0 .

1 centime, grey, perforated,
2 centimes, blue, „
6 „ bistre, „
1 centime, grey, unperforated,

1 8 0 7 .
Same at preceding, on heavy white jasper.

1 centime, prey, perforated.
2 centimes, blue, „
6 ,, brown „

1869 and 1870.
1 centime, green, perforated,
2 centimes, blue, „
5 *, smber „
8 „  violet „

FRANCE.
AD VALOREM DÏÏTT.

I 8 6 0 .
Ooddett o f  Commerce. Imprint, grey on white. Em~ 

lotted. Eagle ta circle at bottom. Sice 1x2  inches,
( F ig u e*  31.)

6 centimes. from 100 francs and less.
10 •• • • 100 to 200 francs.
15 tl ft 200 „ 300 tt
20 »» tt 300 „ 400 tt
25 ft >1 400., 500 tt
50 tt 500 „ 1,000 tt
1 franc N 1,000 „ 2,000 tt
1.60 francs
2.00 „
2.50 „
3.00 „
3.60 „
4.00 „
4.50 „
6.00 „
6.50 „
0.00 „ 
0.50 .,
7.00 „
7.60 „  
0.00 „
8.50 „
8.00 „
9.60 „  

10.00 „

„ 2,000 „  3,000
„  3,000 „ 4,000
„  4,000 „ 6,000
„  6,000 „  6,000 
„  6,000 „  7,000
„  7,000 „  8,000„ 8,000 „ 8,000 „ 8,000 „ 10,000 
„  10,000 „  11,000 
„  11,000,, 12,000 
„  12,000 „ 13,000
„  13,000,, 14,000
„  14,000,, 15,000
„  16,000 „ 10,000 
„  16,000,, 17,000 
„  17,000 „ 18,000
„  18,000,, 18,000 
„  19,000,, 20,000

1Iо

1 8 0 4 /
Corned H ead o f Napoleon I I I ,  in a  circle o f  pearle.

Value surcharged in red lettering, 
eiolet. Sice, f  X i f  ineftet.

(F ig с ев , 35),

Imprint, llackuh

E centimes 6 francs
10 tt 5.60 It
16 It 5.50 • 1
20 •t 6.00 tt TJ
25 It 6.50 It 560 •t 7.00 It 8
1 franc 7.50 •t о
1.60 franca 8.00 II ft
2.00 tl 8.50 II &a
2.50 tt 9.00 • 1 1
3.00 If 9.50 It
3.60 tt 10.00 It
4.00 It
4.50 tt

Tbe*c stamps are found with a serpentine line cut 
‘J* lor cancellation.

ßame series rouletted.
 ̂frane with surcharge Ì ,000francs at 1,000francs, by 

mistake f o r  1,000fran cs to 2,000francs.

1871.
Same as preceding, but « iti  double rates.

10 centimes, from 100 francs and lesa
20 
30 
40 „
60 ..

1 frano
2 francs
3 „
* »
6 .. в „7 „
0 .. в ..

10 ,.
И ..
12
13 „
1*
15 „
10 ..17 ,.
18 „
18 ..
20 .

100 to
200 „
300 „
400 „
600 „

1,000 „
2,000 „
3.000 „
4 .100..
6.000. ,
6.000 „
7.000 „
6.000 „8,000 „10,000,, 11,000 11,000,, 12.000

12.000. , 13,000
13.000. , 14,000
14.000. , 15,000
16.000. , 10,000
16.000. , 17,000
17.000. , 18,000
18.000. , 18,000 
19,000,, 20,000

200 francs 
300
400
600

1,000
2,000
3.000
4.000
6.000 
6,000
7.000
8.000 
8,00010,000

fe

1 8 7 2 .
Similar to the preceding, but the head left out an d a  star 

substituted with the words “  T im е кв PsOfOE- 
TIOHHBL,” Sice, f  x  I f  inches.

(F ioca*  36.)
10,20, SO, 40,60, centimes ")
1 ,2 , 3, 4, 5, G, 7, 8, 9, 10, 11 1 f  [
12,13,14,15,16,17,18,19,20 ƒ “ iporıoratea.

ТЪе same rouletted.

18 7 4 .
Type o f  1864, with head o f  Napoleon I I I . ,  the et amp 

bearing the morde M Demi d r o it  жя в с е ” eurcharged
in red.

10+ 5 cents. 9 frs + 4 fr*. 60 cents.N,
20+10 „ 10 It + 6 It
30+10 „ 11 t# +  6 tt 50 tt
40 + 20 „ 12 tt + 6 tt
60 + 25 „ 13 f t + 6 tt 60 tt
1 fr. +60 cents. 14 tt + 7 tt
2 fr s .+  1 fr. 15 tt + 7 tt 50 tt ,
8 + 1 „ 50 cente. 16 t l + 8 It
4 „ +  2 frs. 17 It + 8 tt 50 tt
6 ,, +  2 ,,  60 „ 18 ft + 9 tt
6 „ +  3 „ 19 tf + 9 tt 50 I t
7 „ +  3 „  60 „ 20 If + 10 tt
8 „ +  4 „ /

The same surcharged in black.
The same surcharged in bluo.



1874. Second Serien.
Type o f  1872, icith »tar in centre o f  circle, surcharged 

in black, red, or blue, with the worde *'' D b  ii i  D hoit
b n  S u s .”

Баше denominations ns preceding. Color, lilac,
imperforated.

The same rouletted,

1 875 .
Stamp o f  1S61 with surcharge in b la ck ,,f Dbmi  Droit 

BN Sus.”
3 france +1.50 cents, violet, un perforated. 

1 8 7 4 .
ligure» o f  Mercury ami Abundance, Groundwork o f  

lozenge». Surcharge in red '* De m i  D ro it  kn Sua.” 
In  ovalи, ornamented, are the value». Size, 1x2 in.

(FrGURB 37.)
104- 5 centimes, blue, \
20+10 1» 1»
30+15 1» I«
40+20 »» f»
60 + 25 •I •Ö

1 franc + 50 centimes, violet
2 f ranes + 1 franc If S
3 „ + 1 „ so centimes ,, о
*  „ + 2 francs II ÎÎ■j
8 .. +  Í »• *>0 st IS ft
6 .. + 3 carmine s
7 +3 ** 60 ,, II
8 „ + 4 II M
» .. +  4 80 „ M

10 ,, + 5 » *»

1874 .
Same »tamp without the »urcharge.
60 centimes, bine, unperforated. 

Same stamps rouletted.

Same »tamp» without the »urcharge, and without the 
oval» »urrounding the value».

Printed in blue,
45 centimes, 200 to 300 francs')
80 „ 300 „ Ю0 „ > ud perforated.
76 400 „ 600 „ j

Printed irt violet,
1 franc 60cents., 900 to 1,000franca''
3 francs 1,000 ,, 2,000 ,, j
4 „  60 „  2.000 „  3,000 „ V
0 „  3,000 „  4,000 „ \
7 „  60 „  4,000 „  6,000 „ J

unperforated.

Printed in carmine.
0 francs 5,000 to 6,000 francs")

10 ,,  50 cents. 6 ,000 ,, 7,000 M /
12 „  7,000 „  8 000 „  У imperforated.
13 „  60 „  8.000,, 0,000 „  V
16 „  9,000 „ 10,000 „  ;

The same stamps rouletfced.

Same Stamp» without »urcharge. Valuer in târg» 
figure» in oval* without ornament».

Printed in blue.
IS centimes nnder 100 francs s
30 from 100 to 200 francs
48 „ „ 200 „ 300 II
on „ IS 300 „ 400 If
75 „ 1» 400 „ 500 IS ; un perfora ted
00 „ 600 „ 600 II

i fr, 5 cents. „ 600 „ 700 If
1 » 20 „ It 700 „ 800 tl
1 „ 50 „ M 800 „ 900 »1 /

Printed in lilac.
1 fr. 50 cen ti.from 900 to 1,000 f r O
S irs . „ 1,000 „ 2,000 ,, /
4 „ 50 „ „ 2,000 „ 3,000 „ )
0 .. „ 3,000 „ 4,000 „ t
7 „ 50 „  „ 4,000 „ 5,000 „ J

unperforated.

Printed in bistre.
9frs. from5,000 to 6,000 frs.\

10 „ 60 cents. „ 0,000 „ 7,000 „ /
»» », 7,000 „ 8,000 ,, > imperforated

13 „  „ 8,000 „ 9,000 „ ( a*
is  *• „ 9,000 „ 10,000 „ ;

The same stamps rouletted,

MEASURES STAMPS.
1 8 6 2 .

Imperial Eagle in an oval. Size l i  x I f t  inchu, 
( F igu а в 33.)

60 centimes 
1 franc
1 „  60 centimes
2 francs
3 „

i  blue, unperforated.

The same stamps rouletted.

1865 .
Imperial arms on imperial mantles. Size { f  x 1 k inclut 

( F igure  39.)
20 centimes, Greyish blue \
20
20
60
50

300
ISO
200
300

lilac 
mauve 
bistre 
chocolate 
green
red J
blue
carmine *

The same rouletted.

unperforated.

20 centimes, violet 
50 ,, bistre.

100 „  green.
ISO „  red.
200 „  blue.
300 „  carmino.

1871 .
Same stamp» with variou» surcharge» at the tamponig 

»tick, in red, blue, or black. Surcharge 6 cent», atra.
20+6 centimes, violet, imperforated. 

Varieties with the word "  Sus ” reverted.
20+5 centimes, violet, un perforated.

Surcharged f t  or ten centime» extra,
60+10 cents, bistro ")

1 franc +20 „  green /
1 „ 50 cents +30 „  red > unperforated,
2 francs +40 „  bine V
3 M + 60 „  carmine )

The same stamps rouletted.
2 0 + 5  centim es, violet.
60+10 „  bistre.

1 franc + *0  ,, green.
1 „  50 contimes +30 ,t red.
2 francs +40 „  blue.
3 „ +60 „  carmine.

Same stamps with written surcharges in lettera or
in numbers.

1 8 7 2 .
Inscription in an octagonal fram e, border rectangular. 

Size, l f t x  1J inches.
(F i gcbr 40.)

On paper mottled Ыие. 
blue and black25 cents.,

6 0  „ I n  i i • 1 lilac
1 franc f t  I I tl bistre
1 „  6 0 c e n t s . , „ I I ochre
2 francs and f t  1» t l green
3 i t  M f t  M I I vermilion

> im performed.

Mottled blue, except the 3 francs mott ted yellow.
50 centimes anil f t , bistre à  black")
1 franc „ ft , green „ /
1 „ 50 cents „  f t ,  violet ,, >
2 francs ,, f t ,  carmine ,, \
3 „  „  ft , „  violet;

8ame as last, rouletted.

imperforati



ADVERTISEMENT STAMPS. RECEIPT STAMPS.
I

1 8 7  2 .
Similar to the •* Meature*'* Stampe.

5 cents, and Л , carmine and violet ">
10 „  fb . >• K'-ecn [u nperforated .
30 и t» tv> ». orangey

The same perforated, unofficial.

STAMPS FOR COPIES OF WRITS.

1 8 7 3 .
Similarto the '* Åfeaeuret" Stampe.

írt cents, and Д , black and bistre . -a
1 Iraiic „ ň .  » green (  c. 2
sfrancs „  r5. ,  on salmon and carmine t

10 „  „  -Д» „  on salmon and violet )

STAMPS FOR R A ILW A Y EARNINGS,

1 8 7 1 .
On mottled paper. Watermark, Wide Band, trotted. 

10 centimes, bine, unperforated.

Watermark, Two Narrow Bande, running vertically. 
10 centimes, blue, unperforated.

On plain paper.
10 centimes, blue, unperforated.

The tame, perforated.
10 centimes, blue,

1 8 7 6 .
The eame, with Watermark o f  Two Narrow Vertical 

Bande, perforated.
10 centimes, blue.

1 8 6 4 .
Imperial Eagle with Crown, Size, f  x l  ijjcÄ. 

(Pienaa 41.)
20 centimes, blue, unperforated.

1 8 7 1 .
Goddeu o f  Juetice in a hexagon.

(Fionas 42.)
20 centimos, blue, unperforated.

STAMPS OF ACKNOWLEDGMENT OF RATED 

VALUES.

1 8 6 4 .
( F i o n a s  43.)

20 centimes, blue and green, unperforated.

BILLS OF LADING STAMPS.

Double Stomps. One h a l f  bearing the word “ Coir- 
n a i s s k m e x i s  j** the other, •* E s t a m p i l l e  d e  Con­
T Ko l e . ”

(^IGUBB 45.)
These Stamps are used singly or several together.

1 8 7 2 .
50 centimes, bistre and black ^

(*.c., 1st stamp, bistre ; 2nd. black) f ,  . .
1 franc t*;, green and black > unperforated.
2 francs £ j, green and three black )

STAMPS FOR COAST TRADE.
Similar to preceding.

1 8 7  5 .
1 franc, black and violet, unperforated.

1 8 6 5 .
20 centimes, blue and green, perforated, unofficial.

NEW SPAPER STAMPS.

These Stamps represent both postage and revenue. 
The denomination of the Stamp indicates the 
postage. The color indicates the revenue tax ; blue 
indicating 2 centimes, and rose indicating 4 centimes.

1 8 6 8 .
Imperial Arms in an octagonal fram e, enclosed in a 

rectangular fram e. Size, l j x l ^ .
( F i gure  44.)

2 centimes, lilac x2+2
2 + 4 

5
•42 
6 + 4

Pottage Stamps, with the Crowned Head o f  the Emperor, 
used as Newspaper Stamps.

1 centime, bronze, | 2 centimes, brown.
4 centimes, grey.

blue («.*., 2 postage i 
and 2 revenue)

rose 
lilac 
blue

unperforated.

Tho same perforated.

Postage Stamps, with the Head o f  Liberty, Bordeaux 
impression, used as a  Newsjtapcr Stamp.

1 centime, bronze. | 2 centimes, brown.
4 centimes, grey.

The same, Paris impression.

STAMPS FOR ACCOUNTS OF STOCKBROKERS 

IN NANTES.

Values in square borders. Size, inch square. 
(F io u be  46.)

1 8 6 9 .
25 centimes, orange 
50 „ blue
1 franc, black ^I - •• j unperforated.

MATCH STAMPS.
1871.

Small circular, printed in black on colors. 
For Stock on Hand.

Value not stated. Black on color.

For Wooden Matches. 
lè  centimes, black on white.
3 „ ,, blue.
5 ** „ rose.

15 ,, *• orange.
36 „ H chamois.

For Wax Matches.

6 centimes, black P1aо

10 „ II yellow.
jjo .. • I salmon.
60 „ tt rose.
1 franc, M violet.
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Ribbons, }  inthet wide, 111 inehet long, with circular 
Stamp in centre, and ornament on each tide o f  the 
Stamp along the ribbon. Imprint, black on colon. 

Value not elated. B lack.
1 \ centimes, black.
3 M blue.
0 1» rose.

15 t» orange.
30 chamois.

6 centimes, green.
10 • > yellow.
20 » salmon.
50 tt rose.
1 franc, violet.

Stampe eimilar to the preceding. B lack on white. 
For Wooden Matchet.

3 centimes, black.

5 centimes, black. 
10 „

For Wax Matches.

1 franc, black.

20 centimes, black. 
60

Ribbons similar to preceding. 
For Wooden Matches.

Ribbons o f  same type*
Value not stated, black. 
3 centimes, „
71 »1 »>

15 t l 1»
30 •» „
71 »» hlack on grey.
71 f» „  yellow.

CANDLE STAMPS.
1 8 7 3 .

Ribbons o f  same type ae Chicory Ribbons.
15 centimes, black. | 30 centimes, black.

TOBACCO RIBBONS,
* x 9 *  inches.

Smoking tobacco, 40 grammes, black on white.
t» »> 60 „  и и

3 cents, black.

For Wax Matches.
5 centimes, black. [ 20 centimes, black,

Ю , i I so ,, „
1 franc, black.

1 8 7 2 .
Resembling the preceding.\

For Wooden Matches.
4 centimes, black. I 20 centimes, black.
3 „  ,t I 40 „  „

Ribbons o f  same type as form er ribbons.
4 centimes, black. I 20 centimes, Ылск.
8 » »  I 40 „  „

For Wooden Matches.
2 centimes, black. | 2\ centimes, black.

Different type, \ inch wide, used on cigarettes. Sur­
charged, in black, '  E xportation. ’*

Probably many more tobacco and cigarette ribbons 
are used. Wo name those only which wo have seen.

TELEGRAPH STAMPS.
1 8 6 8 .

Eagle in an oval. Rectangular. Size,  1 x 1
( F igurk 47.)

25 centimes, carmine 
60 „  green

1 franc, chamois
2 francs, violet

25 centimes, carmine 
60 „  green

1 franc, orange
2 francs, violet

^ unperforated. 

^  perforated.

Value in a rectangular fram e, mot.lled at base. Legend% 
44 Allumettes d’obiginb rtranqbrb ” [Matches 
o f  foreign manufacture).

4 centimes, black. | 6 centimes, black.

Ribbons o f  same kind.
20 centimes, black. [ 60 centimes, blnck.

CHICORY STAMPS.
Same types as Match Stamps.

1 8 7 1 .
Value not stated, black. I 7\ centimes, black.
3 centimes, ,, | 15 „  „

30 centimes, black.

MUNICIPAL STAMP.
Eriirub.

Rectangular. Size, 1 x2J inchen.
(F is c a l  48.)

5 centimes, yellow.

DEED STAMPS.
These are printed on. parchment or on paper 

documents, and are found on documents datili? 
Hack as far as 1700 (perhaps earlier). We have seen 
fourteen varieties, and bearing names of the Cities 
of Paris, Tours, Orleans, and Chalons. The values 
are expressed in “ Sots“ end “ Den,“ 8 sols 4 den 
being the highest value we have noted.

W* give a lilt of State and Corporation Stamps o f varia ut parts o f the United States, which 
toe have not hitherto published.

NEVADA.
STATE REVENUE.

2 centa, orange, single star, unperforated.
2 „  double „ rouletted.
a ■» ». single „ unperforatod.
2 и „ double „ rouletted.
4 It carmine roule Lied.
6 tt green **
6 n n unperforated.

10 „ blue *•
25 tt carmine »İ

25 tt •• rouletted.
SO „ violet

un perfora ted.60 •* t»
1 dol. carmine tt
6 „  brownish red tt

10 ,, brown tt
90 ,, brown on yellow •t
20 M •» ro uletbed.

( It  is said that all the denominations exist rouletted : 
have seen rouletted those only which we have indicated.)
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CALIFORNIA.
STATE RETENUE. EXCHANGE.

Rectangular »lamps on white poper. Figure» o f  value 
in central ovale. “ C a li p oe n ia  “ above; “ S tate 
R e v e n u e ”  heloa. Unperforated.

4 cents orange 3 dol.. dark blue
4 „ yellow 3 11 green
В I I brown 3 t l carmine

10 I I Ы ue 3 t l rose
15 I f f t 4 t l green
20 light brown 4 t l orange
20 I I dark „ 4 I f carmine
30 f t carmine 4 t l rose
30 I f brown 5 t l » t
40 I I rose 6 »1 red
40 I» carmine 7 I I pale violet
50 • 1 t l 7 t l dark M
50 I I brown 7 t l brown
50 I t violet 8 t l I I
50 1* yellow 10 *• , M
50 I t carmine 10 f t ebu moia
70 I t orange 10 t l violet
70 1» brown 14 t l brown
80 carmine 15 •• chamois

1 döl. brown 15 t t blue
1 I t violet 19 f t brown
1 t t orange 20 I t red
1 I t lemon 28 t t violet

1*40 t l green 30 t t red
1*50 I I light green 38 f t violet
1 50 t l dark „ 45 lt brown

2 violet 45 I t violet
2 t t mauve 56 t t brown
2 t t light mauve 56 I t violet
3 t l ,, blue

The tame rouletted.
4 cents, orange 

10 ,, bino
15 ,t ,,
20 tt brown 
30 „ carmine

40 cents, carmine 
50 „ lemun
1 dol. f,
3 „ blue

All these stamps exist probably both rouletted and 
un perforated.)

Circular »tamp», 1 inch in diameter, on thin whi te paper 
Similar to “ B il l  op L a d in o “ »tamp». Imprint 
carmine. Open letter».

8 cents. First. Second. Third
20 If tt M
30 .. It tt tt
40 „ „ It tt
eo „ It II tl
80 ,, II

1 dol. ,, tt
1*40,, tt tl
2 dois. II II ,t
3 It tt
4 » „ II It
8 .. II II II
8 .. » It tl

10 .. It t* tl
H »• tf
20 „ It II tl
30 „ It It II
38 „ tt II tt
40 „ If tt

The same with solid letters.

On blue paper.
The same both in solid and open letters.

INSURANCE.
Circular »tamp», 1 inch in diameter, »imitar to “ Ex­

change “ »tamp». Solid letter» only. Carmine on 
white paper. (Mr. Moen»yive» these ал “  blue “ paper, 
but we think thi» i» an error.)

10 cents 2 dais
15 t| 3 tl
20 II 4 II

It30 11 5
40 ii 6 tt
50 „ 7 • t

1 dol. 10
1 50 II

BILL 0Г LADING
Circular »tamp», IJ  inche» in diameter, on thin blue 

paper. Value in a  tony octagon in centre. “ B ill  ok 
Ladino“ above: “ F irst, ” “ S bcond,” “ T h ir d ,” or 
“ F ourth ” below. “  Calipoenia, ” in the circle at 
top;  at bottom “ State Tax.“  Imprint carmine.

30 cents. 
40 „

First. Second

1 dol.
2 „ 
4 „

tl tt

io „ il I»
20 „ tt It
40 „ fl tt

100 „ • 1 II

Third. Fo irth.

••

California “ I nsurance“ stamp» exist o f  diameter 
inches, similar to the “ BlLb Of L adin o“  »tamyt o f  
tame »ixe. Above the octagon containing value %» the 
word “  I nsurance“ ; below “  3 м о.,“ “ 6 mo.” or “ 12 
MO.” We fancy that these exist in many denomination» 
o f  the above “ I nsurance” »eric», both on white paper, 
and ott blue paper. The following only, we have seen .—  

3 mos. 12\ cents for 5*00 dols., on blue paper.
6 „  2*50 dols. „ 5 000 „  „  white „
в „ 1 „ „ 2 000 „ „ „ „
12 „ 2 „ „ 2 000 ,, „ „ „

TELEGRAPH STAMP.
Value not »fated, rectangular, perforated green colour, 

on white paper.

OREGON.
INSURANCE.

Uprigh4 rectangular, 1,*; x 2 fa inches. In centre arm» in a  »hield, surmounted by an Etigle. Above “ Oregon,“ 
below “ S t a t e  T a x . “  On »ide», “ I nsurance.“ Figure» o f  Value above Eagle and below Shield.

10 cents green perforated. 1 50 „ brown perforated.
20 ,, blue „ I 1 dol. vermilion „
50 „ ,, unperfomted, | 1 „ blue unj)crf orated.

(The two unperfomted stamps havo not been reported to ns as found in used condition. They may 
have been samples before adoption ot the stamp.)
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ALABAMA.
TA X ON SEALS.

1 dol, Vermillion, perforateli. | 2 dols., green, perforated, | 2 dols,, dark blue, perforated,

MARYLAND.
Small circular embossed Stompt, bearing on the circuiti- 

/erence the words, “  StaTB OF Maryland, and 
within the circle the values.

on white paper.

on w hite paper.

The same on bluish paper.

MISCELLANEOUS
UNITED

AMERICAN EXPR ESS CO’S. FRANKS.

(These are used by the Officers and Directors of 
the Company to forward, free, whatever parcels they 
may choose to send,)
Obl 'ng, 1$ x 2} inches. White paper, perforated. Nv. 

o f  the stamp in centre. Jurisdiction o f  the stamp in a 
medallion below.
"  Covering all L in e s , ’* no date, rose, blue mim­

be- (2 varieties).
“ Covering all L in es ,'* 1876, rose, blue number. 

m •» 1̂ *77, i, »t »i
It II 1877, I, If fl

(large letter 44 C 99 to left in m agenta),
"  North W estern Division, ’’ 1877, chocolate, bluo 

number (largo letter “ C ” to left in magenta).
S outh W estern  D ivisio n , ” no. date, black, red 

number,

WESTERN UNION TELEGRAPH CO’S. 

FRANKS.
Upright rectangular Ц x 1$ inches, perforated, 

( F igure  49.)
Blue, no date, numbor rod.
Vermillion, 1876. „ in WTitmg.
Green, no date. „ red.
Blue, 1876. „ »•
Brown, no date, „ blue.
Green, 1875, „ red.
Ыпс, 1875, no number
Red. no date, number blue.

STAMPS OF THE 
STATES.

ADAMS’ EXPRESS CO’S. FRANKS.
Upright rectangular 1J x 1| inches, perforated.

Vermilion, no date, number, blue.
Blue, „  „  red.

W ELLS, FARGO, AND CO’S. EXPRESS.
Oblong. Size 1 in. x 2İ inches.
Blue, no date, number in red.

UNITED STATES EXPR ESS CO’S. PREPAID 

NEW SPAPER STAMPS.
Large oblong, 3 x 4  inches. Yellow paje-r with black 

imprint, and value surcharged, in red letters, in 
centre o f  stamp.

6 cents I 20 cents,
Ю *» I 20 ,,
15 „  I

AMERICAN MERCHANTS’ UNION EXPRESS 

CO’S. PREPAID INSURANCE PARCEL STAMP.
Large oblong, 2 1 x 4 }  inche*, green on ulule paper, uilh 

large figure» o f  calue t# uhite.
6 centa i 30 couta.

10 „  35 „
IS „  !

Mon v other varieties of these stamps exist, but we 
are unable to give a description of them, snd shall 
he glad to have collectors name such varieties as 
are known to them.

ITALY.
NEW SPAPER STAMPS. PERIODICI FRANCHI.

1 8 3  6 .
FOGLI ESTER I.

Circular, I* inches in diameter. Arms.
hand.

ß cenu, black.
5 „ blue.
6 „  red.

I 8 6 0 .
1 cent, black. 
1 „ blue.
1 „  red.

Stamped by

Inscription in three lines. 

T o r in i. 
P erio d ic i. 
F ranchi,

Values not stated.

Blue.
Black.
Red.

Г 24]
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1 8 6 4 .
Soiaí! roani stampi. At top, “ Pehiodici F ranchi.”

1 cent, red.
2 cents „
2 „ black.

Similar, Kith meri pit on below.

1 cent, red.
2 cents, ,,

. . . ’ 
Small itnmp with date circular. Hame o f  eity oř řfjyi. 

At bottom, “  P kbiob. F bancui. "

Value not stated, red.
„ „  „ black.

STAMPATI FRANCHI.

1 8 4 9 .
Large circle. At top. Stampati F ranchi.’

bottom, “ R.  P oste,” with name o f  city.
At

Value not stated, red. 1 cent,
I cent, >( 2 cents,
2 cents, 1» 5 >,
S • » 8 „
0 „ II 7 »
7 II 9 „
9 „ it Value not
1 cent, blue 1 cent,
2 cents, I f 2 cents,
5 .. I I 9 »
6 „ I I 0
7 I I 7 „
9 ti 9 „

brown.

fk.

MAECA CASTALE,
(D EEPS AND MORTGAGES.)

1872. Watermark, Crown.
(F igukb 51.)

1 cent, green & red. i1 60 cents,, red and blue.
2 cents, „ brown, ii 1 lira. ,,  brown.
s .. blue red. 2 lire, brown & green.

10 „
red

brown. 6 .. „  blue.
20 „ green. 1 10 „ „  red.

The eame, central part reversed,
1 cent, green and red.

MAECA DA BOLLO.
(MEASURES STAMPS.) 

1862. Head Emboteed.

5 cents,
60 „

1 lira,
1 „  20 cents,
2 lire,
*

( F i Qc e b  62.) 
vermilion

imperforated.

асегт агк , Atrmt.
(FlGUMK 53,)

R cents, vermilion N 
••

1 „ 2 0  cents, : :  [ perforated.
2 lire, „  y
^  it J

The tame on blue paper perforated,
60 cente, lilac.

Small C-rcnlar Stamp wi'h date. A* top, “  STAMP 
F ranchi at bottom, Name o f  the City,

Value not stated, red.

1 8 5 9 .
Large Ocal Stamp. Legend, 14 R. P o s t e  S tampati 

F racchi. ” At bottom, Name o f  the City.

1 cent, black. I 2 cents, red.
2 cents, „ I 2 cent, blue.
1 cent, red. | 2 cents, „

ATTI ADMINISTRATIVI.

(FOR ADMINISTRATIVE ACTS.)

1 8 6 9 .
Allegorical figure o f  Ita ly , repr et rőted by a  female 
turned tovarile the right. Rectangular. Size, 1*1,'« 

inche*. Watermark, Arme.

50 cents, blue
1 lira, vermilion
2 lire, lilac
6 »  greenish yellow 
5 „  lilac

unperforated.

50 cents, blue
1 lira, vermilion
2 lire, lilac
3 ,, green 
6 „  lilac

perforated.

1 8 7 1 .
Read o f  Victor Emanuel IT. in cxrcU. Watermark, 

Arm*.

( F igu re  50.)

50 cents, blue
1 lira, orange green /
2 lire, violet > perforated.
3 „  green v
5 ,, carmine )

1 8 6 6 .
The eame teith valute eurcharged at top and bottom in 

black. Watermark, Armt.
10 cents on 5 cents, lilac.
10 „ 1 lira 20 cents, M
10 „ 4 lire „

8 6 8 .
Watermark, Arme. Valute surcharged eame ae F ig . 63 

10 cents, lilac. | 3 lire, lilac.

1 8 7 1 .
The same with three broten line*, forming a  lozenge,

which indicate an tncrca*t o f  $ in value.
On Blue Pajier. 
50 cents, lilac 

On White Paper, 
10 cents, lilac 
ft» t» »

1 lira, „
2 lire, „
3 И *»

 ̂ »• H

I
I

* perforated.

MARCA DA BOLLO.
(BILLS OF EXCHANGE.)

1 8 6 2 .
Rectangular. Read o f  Victor Emmanuel I I .  in relief 

in an oval in centre. Size, x2*- inches.
15 cents,
25 „  
60 „

1 lira,
1 ..
2 lire.

50 cents,

2 ..
3

50 It

3 „
4  „

50 II

*  .. 
6 ..

50 t>

lilac \

t un perforated*
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1 8  6 4. Foreign BUU.
Rectangular. Head o f  Victor Emmanuel I I .  

I  к 2f inchei.
15 cents, violetj
2*5 „ »t
40 „ „

1 hra, „
1 „ 50 cents* „
2 lire, „
2 tt 60 „ „
3 M

Size9 3 cents
5 I* ft 60 I» tt

15 »» 1* 75 •» ♦»
25 It 1 lira 35 cent? .green
50 ft *1 1 1» 05 •i tt
75 ft •* ft 75 tt brown

1 lira »> 1 1* 05 »» green
2 lire H I if 20 1» it

\ perforated.
2 ,, 50 cents.. 1 It 20 tt

”5 i t ft 1 ft 25

: perforateti.

3 tt 50 .. tt
4 *f • t
4 If SO „ ft
6 »» tt

10 ft „  and red
15 •f If 1* '

The same un perforated. 
15 cents, violet.

Comma after eecond zero.
00.5 cents, brown, perforated.

1 8 7 1 .
The same tcith two wave brown lines, forming a Lozenge, 

increasing the value o f  the stamp j .
Inland Bills.

15 cents on 45 cents, brown.
1 8 6 6 .

The same with value surcharged in black,
30 cents яо 25 cents, yiolet ■1/5*f M 25 „ tt
60 „ tt 25 It
75 „ 1» 25 „ t»
SO It 50 „ tt •
1 lira 5 cents tt 50 „ t» á1 „  20 ft tt 1 lira, M £1 „ 35 ft ft 1 .. tt S
0 lira tt 2 lire. tt V,
7 .. 50 I* tt 2 „ 50 cents, „ ®p*
9 If 3 „ 50 tt tt

10 .. » 3 „ 60 ft f*
12 tt 4
13 „  60 tt tt •1 .. tt
15 „ tt 4 „ „  and red

The same with surcharge reversed.
30 cents on 25 cents, violet* perforated.

I  8 6 0 .
The same with denomination obliterated in black.
15 cente, violet

1 lira 50 cents, „
3 lire* „
4 »» 60 , ,  m

15 ,, ,,  and red

\ perforated,

so „ tt 90 „
60 „ ft 1 lira 50 cents, green.

I lira tt 3 lire It
1 .. 60 cents,, 4 tt 60 1» ft
2 lire tt 6 tt
2 50 „ tt 7 it 60 tt ft
3 .. ft 9 tt tt
3 „ 60 „ t* 10 tt 60 tt red.
4 „ tt 12 tt tt
4  „ 50 ft 13 tt 60 ft tt
5 » tt 15 tt M

B lack surcharge reversed.
30 cente on 90 cents, brown.

Comma preceding the number. 
.500 lire on 15 Иге, red.

Foreign Bills.
15 cents on 75 cents, brown.
25 „ *t 1 lira 35 cents green.
60 „ *t 1 „ 05 •t „
16 „ tt 75 cents brown.
1 lira tt 1 lira 05 It green.
2 lire it 1 „ 20 t*
2 „ 50 cents,, 1 „ 20 ft tt

5 tt 1 „ 35 tt tt

Surcharge reversed.
5 lire on 1 lira 35 cents, green.

1 8 6 8 .
Watermark, Crown. 

(F igckb 54.

Inland Bills.
6 cents on 15 cents, brown

10 ft tt 30 tt ft
15 tt It *15 tt f t
30 tt 00 ,, „
60 If 1 lira 50 cents, green

1 lira, tt 3 lire, tt
1 t 50 cents tt 4 tt 60 It tt
2 lire, tt 6 t t tt
İ tt 60 ft 7 tt 50 t t t*
3 f t tt 9 ti „
s tt 60 tt tt 10 »t 50 i t red
4 t t tt 12 ,,
4 • t 60 t t 10 It 50 i t tt
6 tf tt 16 tt i t

Surcharge reversed.
10 cents on 20 cente, brown, perforated.

Comma reversed above the first zero. 
0*06 cente, brown, perforated.

Without comma.
0*30 cents, brown, perforated. 

Value barred, but the surcharge 0 ; 05,
5 cents on 15 cents, brown, perforated.

1 8 7 4 .
10 lire on 1 lira 05 cents, carmine. 
20 ,,  „ 1  |( 35 „ n

MARCA DA BOLLO.
(FOR RECEIPTS.) 
Watermark, Crown.

(F igürü 55.)
1 8 6 8 .

1 cent. blue.

1 8 6 0 .
Watermark, Crown,

(Figuri 56.)
6 centeseimi lilac, perforated*

1 8 7 2 .
(F ig u r i 57.)

5 contessimi lilac, perforated.

MARCA DI REGISTRATANE.
(FOR CIVIL PROCESSES.) 

I8 6 0 .
Watermark, Arms.

(F igure  58.)
60 contessimi, lilac*)

1 lira „  > perforated.
2 lire ,, )



1 8 0 9 .
W aterm ark , Croton.

(F ig u bb  58.)

W “ ’ r ø p < " d-
1 8 6  9«

(FOR JUDICIAL ACTS.)
umber in a rectangle. Ground teorie mottled . Grecian  

border. Legend “  Marca di R e g is t r a t io n /' W ater­
mark, Crown.

60 contessimi, russet ^
1 lira, brown > perforated.
2 lire, green )

1 8 7 1 .
The tame with two brown lineя a t  the angle», indicating 

i  increase o f  value.
CIVIL PROCESS.

60 ^ s s i n , ! .  green >pci.forate(L

JUDICIAL ACTS.
60 contessimi, russet

1 lira, brown > perforated.
2 lire, green )

MARCA DI RISCONTRO.

1 8 6 4 .
Watermark, Armt.

(F igüre 61.)

io ’!™: u i« n } f >crforatcđ

1 8 6 6 .
The tame with surcharges in black , altering the value. 

W aterm ark, Arms,
2 lire, surcharged 1 lira ?

20 „ „  10 lire, lilac jV e rto rb ted .

1 8 6 6 .
The same. Surcharged “ V id im azioni/* W aterm ark.

Arms.
5 lire surcharged 10 lire, lilac, perforated.

Sim ilar to preceding. Without surcharge. W ater­
mark, Anns.

10 lire on 20 Иге, lilac, perforated.

1 8 0 8 .
Surcharged '* V idimazioni, "  W aterm ark , arm s. 

( F i güre 61.)
1 Ura green, perforated.

I 8 6 0 «  
(F igure  59.) 

60 contessimi, b lu e N
1 lira II
2 lire It
3 II tl
4 »I II
6 It II
6 1» II
7 , ,,
8 „ II
9 II II

1 0 It lilac
2 0 »I ,,
30 ,,
40 II II
60 If II
GO II •
70 II „
80 II • •
90 II tl

K W red
200 1* II
S<4> II I»
400 1» II
600 1* II
600 „

1000 I* green
6000 ♦ I II

: unperforated.

The same, perforated.
1 lira, blue.
2 lire m
3  H  »I
4 и •»
6  II II

PASSAPORTO.
1 8 5 6 .

Arms embossel. Legend  “ P assapobTO PIE 
interno. "

3 lire, brick red.

1 8 5 8 «
(F igure 60.)

1 lira , green')
2 lire, blue > un perforated.

10 „  red )

1 8 6 1 .
Same. leg en d  “ R egno d’ Italia/*

LO

Same with legend “  P assaporto V id im a z i o n i/* ÎFiıfir* 
mark, A r тя.

1 lim . brown I  perforated.
6 lire, mauve )  ť

18  7 1 .
Similar to preceding with surcharge o f  three brown wacg 

lines indicating } increase o f  value.
2 lire, brown.

10 „  surcharged 20 lire, lilac 
10 „  lilac.

perforated.

“ P assaporto V idimazione. "

H Ä Ä }

PASSAPORTO l e g a l iz z a z i o n i .
1 8 6 1 .

Embossed arms. Legend  “  F rancs Ro lli A ffar 
Es t e r i. P er L ig a l iz/xzioni. "

1 Um 50 ceuts, blue, unperformed.

1 8 6 4 .
I l e a l  o f  Pictor Emanuel I I .  W aterm ark, Arm*.

1 lira 50 cents, brown, perforated.

1 8 6 6 .
Same, with value surcharged in black. W aterm ark, 

Arms.
4 lire on 1 lira 50 cents, brown and black, perforated.

1 8 6 8 .
W aterm ark, Arms.

4 lire, blue perforated.

I 8 6 0 .
Same, with values surcharged. W aterm ark, Arms.

3 lire on 4 lire, blue and black ) perforftted.
6  II II 4  I, ,, II )

1 8  7 1 .
The same, surcharged with 3 brown lines, showing $ 

increase o f  value.
3 lire on 4 lire, blue and black
6 li ii 4 ,, ,, n

^perforated.

[27]



WEIGHTS AND MEASURES.

Watermark, Armi, 
(F iq d sk  82).

6 centesim i. lilac
in „ 1»
2П „ »»
40 .. tl
80 „ *1

1 lira 25 cents,1 tt
1 .. n *»
2 lire 60 ,, tt
3 „  50 M
0 .. tt
0 If

16 „ II

! perforated.

PERMIT TO SELL GUNPOWDER.
1 8 7 3  .

Watermark, Arme,
(F igürb  03.)

10 lire, blue, perforated.

REGISTRATION STAMPS.

Wat er mark , Crotcvm 
(F igure Ci.)

Valu« not stated, yellow, un perfora ted.

Armt in a circle. Rectangular. Size, 1$ x inche». 
Value not stated, brown, unperforated.

Effigy o f  Victor Emanuel looking to left.
Value not stated, blue, unperforated.

Administration o f  Gabelle Gragnalie.
Value not stated, red, un perforated.

Inscription in a mottled fram e , Size, 1J inches »quare. 
Value not stated, black and rose, unperforated.

Similar on a mottled surface. Size, 1} inches square. 
Value not stated, black and rose, perforated.

STAMPS USED IN MANTUA AND TENICE,
1 8 6 8 .

Watermark, Arme.
(F igu re  65.)

1  c e n t o r 0 0 1  florins, b l u o
2 c e n t s M 0 0 1 M
6  .. M 0 - 0 2 It II
7  „ •1 0 0 3 M II

1 0  „ at 0 0 4

1 2 0 0 5 Jf n
1 7 • 1 0 0 7 II II
2 5  „ »1 O i l ) II II
3 0  „ II 0 1 2 II II
3 7  „ II 0 1 5 II II
0 2  .. »I 0  2 5 •» II
8 0 »I 0 * 3 0 II

1 - 2 3  lire If 0 * 5 0 II
1 4 8 1» O G O II tt
İ S 5  „ II 0 * 7 5 «1 и
2 - 2 2 tl 0 - 9 0 It
2  47  „ If 1 0 0 If
4 - Î H  „ »1 2 0 0 II
0 1 7  „ tt 2  5 0

7 1 1 3 0 0 и
1 2 3 6  „ 6 * 0 0 M
1 4 - 8 1  „ fl C O O tl
1 7 - 2 S  „ >1 7 0 0 »1
2 4 - 0 0  „ It 1 0 0 0
2 7 r 3  „ 1 2 * 0 0
3 7 * 0 4  „ 1 5 * 0 0 и
4 0 - 3 8  „ », 2 0 * 0 0 II It

perforated.

1 8 7 1 .
Watermark, Arms. 

( F i g u r e  G6.)
Value surcharged in Hue.

2 cents „  0 01 *! 11
5 It „  0‘02 ♦! 1*
7 It „  0 03 tt 1»

lo It .. 0-04 tt II
12 »1 „  0 05 tt „
17 It „  0 0 7 It II
25 tl 0 1 0 И It

Value «1urcharged in

perforated.

30 cents or 0*12 florins,
37 I t „  015 t l
G2 I I „  0 26 I t
8Î) , , „  0-38 I t

1*23 lire „  0-50 t t
1*48 II „  o-oo t l
1*86 I t 0-76 •  I
2 22 I t „  o ao tt

Value surcharge
2*47 lire or 100 florins,
4*04 It „  2 00 I t
617 tt 2 50 tt
7*41 t» „  ЗЧЮ tt

12*35 I t „  B OO I t

Value surchargt
14*81 lire Or 6 00 florins,
17-28 „  7 00 •1
2Ю9 •  1 „  10 00 I t
27*93 I I „  12-00 II
37*04 I I „  15-00 I t
40 38 I t „  20 00 t t

'ins, blue \
M »* !
M  it ;
»1 »» \ perforated.

perforated.

perforated.

MUNICIPAL STAMPS.
CATANIA.

18 77 .
( F ioche 67.)

20 cents. ? \
50 1* bistre
GO »I ř

1 lira. ?
1 „ 46 cents, violet V un
2 lire »»
5 II blue

10 I t ?
20 I I ř )

ALEXANDRIA.
1 8 7 3 .

imperforated.

Inrcription in an octagon fram e, with emloited An

unperforated.

1 87  3 .

6 cents, Sulfcrino,
10 I t 11
2» tt I I
60 1» I t
00 „ t t

1 lira • 1о lire t l

The same км
5 conte., solferino,

10 I I „
20 ,, t l
50 II t l
GO

lira
ч

] t t
2 lire tt

mi perforr. ted.

1 8  7 4 .
The tame, raine expretecd *' L.O.U.'1

0 * 0 5  lira, m a g e n t a ,  b l a c k
O  I O  „ Il II
0  2 0  „ •1 tl
0 * 6 0  „ Il II
O G O  „ Il II

1 ,1 It II
2  lire, 11 fl

un perforated.



F ig . 71. F ig . 72. F ig . 73.

) ш о . 1 ; ы ©

F ig . 71. F ig . 75. F ig . 76. F ig . 77.

Fio. 78. F ig . 79, F io . 80. F ig . 81.



J 8 7 4 .
The »ame, emulier tize,

0.10 Ura solforino, black letters')
0.20 „  „  ’
0 . 5 0  ,, i t

O.OU ,, a
1 i l  I I
2 lira „

> un perforálod.

1 8 7  4 .
The tame with inscription in irmi-circle 

Dl A u b s sa n d e i a .”
‘MoHiciro

0.10 Ura, Ulaç, black letters4*
0.20 „  magenta »» ..
0.50 „ orange •> •» у
O.CO „  yellow •> »  f1 „  green f»

2 lire, greyish blue »t J
1 8 7 4 .

( F i g u r e  6S.)
JO cents, vermilion Л 
20 „  sea green I 
rø &  > un perforated.

1 lira , violet \
2 lire, maroon J

ANCONE.
(FiG rRB 69.)

20 cents,  ̂perforated.

NAPLES.
(F igu re  70.)

20 cents, orange red 'l 
60 „  blue /
60 „  violet V perforated.
1 lira greyish brown i
2 lire green J

AVEZZO.
( F i g u r b  71.)

20 cents, }unperforated.

BOULOGNE.
Arms in various Frames.

6 cents, vermilion 'S

SYRACUSE.
1 8 7 7 .

Inscription in an oval«
20 cents, vermilion > uriperfonuetj_

TUSCAN У.
1 8 7 6 .

{F igurb 74.)

j  unperfornted.20 cents, blue 
60 „  carmine

20 
25
60 ..
1 Ura
2 lire

brown 
black 
green 
blue 
carir.ii.e

> unperfornted.

CASSINO.
1 8 7  6 .

(F ig u r e  72).
20 cents, carm ine)
50 „ violet }■ rouletted.
60 „ brown )

TRAPANI.
1 8 7  7 .

Arm. in a targe oral. И ■i'crruirk, Vertrat. 
60 cent®, violet, unperforated.

CANTANZARO.
1 8 7  7 .

Armi in an orni. Watermark, Crowned Eagle. 

2rø CT ' ^ ^ - p e r f o r a t e d .

PANUA.
1 8 7 6 .

(FtGCSE 73.)

TURIN.
1 8  7 4 .

(F igure 75.)
20 cents, magenta ")
50 „  violet /
60 ,, vermilion > rouletted.

1 Ura yellowish green V
2 Ure sea green )

FERRARE.
1 8  7 5 .

Armt in a  rectangle. Value in Anglet.
20 cents on 1 lira, red and black*)
50 ,, blue [imperforated.

1 lira red )
20 cents on 1 lira, red and black, surcharge upside 

down, unperforated.

1 8 7 6 .
20 cents, brown, unperforated.

FLORENCE.
1 8 7  1.

Fleur-de-lit in a circle. Legend “ M arca hi R iscerteo 
Dir” P brcV ’

10 cents, ochre *)
20 , ,  green [-perforated.
50 „  carmine J

1 8 7 3 .
( F ig u r e  76.)

1 cent, brown
2 cents, orange

unperforated.6
10 „
20 „
60 „

blue
red
green
violet

1 8 7 3 .
(F iguhes 76 & 77.)

1 cent, brown
2 cents, yellow
3 „ black
4 „ grey
6 „ blue

10 „ red
20 .. green
60 „ violet

; rouletted.

The same, 1873,
1 cent, brown V
2 cents, yellow I
3 „ black
4
5 „

grey-
blue

10 ., red
20 „ green
60 „ iolet /

perforated.

CAPITANATE. 
1 8 7 6 .  

( F i g c r b  78.)



LIVOURNE.
1 8 7 2 .

Armi in an ouai. Legend “  S ta n k  L asse.”
20 cente, lilac")
60 „  „ > unperforated.
во „ „ ;

1 8 7 4 .
Plate remade.

20 cents, }  unperforated.

MESSINA.
1 8 7 4 .

(F igu kb  79.)
60 cents on 80 cents, violet )  f tell 
2 lire 5 cents carmine j  ™pen°ra«cu.

1 8 7 7 .
The tame.

60 cents, violet, perforated.

PISA ,
1 8 7 7 .

(F iqueb 82.)
60 cents, slate, imperforated.

NAPLES.
1 8 7 6 .

Armt i» an oval.
60 cents, yellow ) _____r__ ,

H ire, vermilion j  ^perforated.

MODENA.
1 8 7 8 .

Arme in a  garter.
20 cents, ochre }  unpcrfora* d.

PISA .
1 8 7 3 .

Arm» in an oral*
10 cents, orange 1
20 „  green > unperforated.
60 ,, rod )

MILAN. 
1 8 7 0 .

1 8 7 4 .
The tame, plate remade, Humbert and inicription larger,

Arm i tn an oval.
20 cents, ochre, в varieties, unperforated.

1 8 7  1.
Similar,

20 cents, ochre ^
60 „ 
CO ., hliic v F>erforatóíi Peculiarly.

1 lira1
green )

1 8 7  1.
Similar, on blue paper.

20 cents, ochre Ì
„ hlue > perforated.

00 m orange;

1 8 7 1.  — 1 8 7 8 .
Similar to above.

20 cents, oclire ")
50 „  bluo {
»0 „  green > perforated,
ко „  violet brown i
GO „  carmine J

Stampi f o r  Accountt o f  Public Vthiclct.

in cents, orange")
20 „  green [■ unperforated.
60 „  red )

1 8 7 6 .
Simitar, with embotted arme, divided into fou r ttampt.

10 cents, orange )
20 „  green S unperforated.
GO „  red )

PLAISANCE.
1 8 7  3 .

Armt in a  large oval. Watered paper.
20 cents, red, unperforated.

1 8 7 3 .
20 cents, red ")
60 „  violet, on tinted paper >rouletted.
GO ,, sea green J

PISTOLA.
1 8 7 7 .

(Fiou ke 83.)
Watermark, Lion holding a  book.
60 ceuts, violet, unperforated.

1 8 7  8 .
Armi in an oval. Legend ‘ ‘ T asse  Comuitau.”  To 

the left, a  counterfoil with the value in an oblong 
fram e.

12 lire 50 centa, violet V
25 „  red (
60 blue f
84 „  green )

perforated.

MODENA.
1 8 7 6 .  

(F ioche 80.)

FLORENCE, 
1 8 7 6 .  

(Fionas 81.)
20 cents, yellowish green 
30 ., blue
60 „ vermilion
1 lira brownish yellow
2 lire ., violet
6 „  orange

unperforated.

REGIO EMILIA. 
1 8 8  8 .

Numbert t a a  circle.
io cents, blue 1 ____ .__.
20 „ yellow junperforated.

1 8 7 6 .
(F io uke  81.)

60 cents, carmine, unperforated, 

1 8 7 8
20 cents, violet, unperforated.

5 cents, rose 
26 „
30 „
60 „
75 „
1 lira

imperforated.

1 8 7 0 .
The ta me, enreharged cartonili/.

20 cents on 30 cents, black and rose ) „„„ortomtpd 
20 „  „ 30 „ rose and blue S nnpC

[ 3 Ü ]



1 8 7 1 .
20 cents on 5 cents, rose and blue, unperf.roted.

1 8 7 2 .
»0 cents on 25 cents, rose and blue, unperfomtcd.

1 8 7 3 .
20 cents, red, imperforated.

ROME.
1 8 7 3 .

(F iGubb 85 L  88.)
10 cents., orante
2<) »t preen
40 »f bro IATI
60 »1 carmine
CO 1 lac

1 bra vermilien
2 lir© blu©

10 »1 violet red
20 •» веа preen
50 »> mauve

> per'orated.

TREVISE.
1 8 7 2 .

(Fionas 88.)
20 cents, red 1
50 „ blue J unperforated.
Gratis, gissen )

1 8 7 2 .
Number- in a  rectangle 
(Chancsby Const.)

20 cents, violet )
on ,, carmine > unperforated.
Gratis, у ЛК,wish green)

VALDOBLIADENI.
1 8 7 6 .

Number* in a circle, on mattini paper, 
20 cents, blue and violet, imperforated.

VENICE.
1 8 7 4 . 1 8 7 1 .

The юте, plate remade, with a bird above the wolf,
în cents, brawn 1 ._,
20 „ yellowish green] perforated-

1 8 7 7 .
Similar to foregoing.

I ' r ’ S r a i ) ^

(Fionas 89.)
10 cents, orange)
20 „  green > perforated.
50 ,, red )

TOBACCO RIBBONS.

DOMESTIC TOBACCO.

PLAISANCE.
Anne in a  circle, with two oak branches.

20 cents, red. nnporforated.

SCANDIANO 
Arms in a circle,

20 cents, blue, unperforated.

SIENNA.
1 8 7 0 .

(Fionas 87.)
50 cents, yellowish green, unperforated.

SIN ALUNGA.
1 8 7 0 .

Ärms in an oval. Watermark, St, Martin giving a 
part o f  his mantle,

. if) cents, blue 1 __ _
50 „ flesh color j  u n p e r.o m ^

CASERTA.
1 8 7 7 .

Arms in a  shield, with Crown above.

M CT  Ь?“  un porfe rated.

A series o f  rectangular imprints, one bearing the in­
scription, 44 Tabacchi Nacionali. T rinciato» 
SUPERIORE DOLCE, \ ETTOGRAMMI ;** the other, 
44 E s e u  cointeressate d ei tabacchi/*  These 
two rectangles alternate along the ribbon.

L. 0 55, gTeon.

Rectangle containing word 44 porte ** instead o f  
“  d o l c e/* Inscription, in  alternate rectangle, 
44 R egie Ga belle  del R egno d I talia.

L. 0.55, carmine.

IMPORTED TOBACCO,

Inscription, “ T rinciato, T obco dolcu (r o s ta  or
MISTO) i  ВТТООВАММА.’*

L. 2.00, blue (dolce).
L. 1.60, violet (forte).
L. 1.00, brown (misto).

(We do not know the number of the rectangles 
ok each ribbon, but presume there are six. The 
specimens came to us mutilated, and the largest 
number of rectangles we have seen on any one 
Stamp is four.)

SWITZERLAND.
TELEGRAPH STAMPS,

İ Ö67.
Embossed Arms in an oval xxth red centre. Rectangular. 

Size, f3 x 1 inch.
15 centimes, grey

1 franc green )
3 francs golden > |>erforated.

20 „  rose )

1 8 7 6 ,

3 francs bistre-yellow, perforated.



CANTON OF BASEL.
EXCHANGE. Square. Arms, date above, value below.

1 8 7 0 .
(F iqu&b 90.)

7 centimes,
10
20

»
»

yellowish green *4
r r s r : 1 »

„ „  green,, )

(F iguhb 91.)
40 centimes, bistre
60 „ blue
80 „ ochre
1 franc rose
1 „ 20 cents.! green
2 franca lilac
3 green
4 rose
6 .. silver
e „ golden

perforated.

POLICE,
I 8 6 0 .

Oblong. A rm .
30 centimes, black, imperforated.

60 centimes, 1881, black ^
60 „ 1862, blue /
60 „ 1863, green V unperformed.
60 „  1801, orange v
60 „  1865, brown )

Smaller equate.
60 centimes, I860, bronze, unperforated.

Color, on colored paper.
50 rappen, 1867, black (10 varieties), imperforated.

Black , on coloured paper.
60 rappen,blue, 1868 (3 varieties) ) .
60 „ white, 1800(3 J j  imperforato.!

Color, on white paper.
60 rappen, violet, 1870 (2
60 22 green, 1871 (2
60 22 blue, 1872 (2
60 22 black, 1873 (3
SO I» blue on rose, 1874 (2
50 22 lilac 1875
60 22 blue on rose, 1878 (2
60 2» 1877

varieties)

CANTON OF BERNE.
ADVERTISEMENTS, ANNOUNCEMENTS, 

RECEIPTS, & c., 

l e e s .

Rectangular. Bear  irt a »hield. Size, f  x 1 inch.

2 rappen,
3 
в

blue 
lilac
yellowish brown J

perforated.

1 8 7  2 .
The tame. Watermark, C. B .

2 rappen, green ^

6 "  violet [perforated.
10 „  orange )

1 8 7 4  .
Arme, branchée o f  oak and laurel. Watermark, C.B

Size, f  x 1 inch.
10 rappen, reddish brown, perforated.

CANTON OF
B ILL  STAMPS,

1 8 6 2 .
Rectangular. Size, || x 1 inch. Arme emboeeed. 

Legend, “ T i m b b b  d b  Co m m e b c b . ”
yellow

un perfora ted.

15 centimes.
30 2»
50 2»
75 »t
1 franc
1 22 25 cents
1 22 60 21
1 • 1 75 • •
2 It II
2 22 25 II
2 •2 60 II
2 22 75 II
Я • 1 II
3 I* 25 • I
3 • » 50 II
3 75 II

15 centimes,
15 II

Same,
16 centimes

Tarmili on I 
carmino

1 8 7 6 .

FRIBOURG.
SUPPLEMENTARY VISA.

1 86  2 .
Embotted Arm» in a rectangle.
25 centimes, yellow 1

J unperforated.50 
1 frano

15
30
50
75
1
1
1
1
2
2
2
2
3
3
3
3

1 8 7 0 .
Arm» in an oblong fram e. 

centimes, green \

franc

francs

, 25 cents 
, 50 
, 75

, 25 
. 60 
,75

! 25 
, 50 
.75

: perforated.

un
pe

rf
or

ut
ed

.



F ig . 90. Fio. 91. F ig . 92.

F ig . 05

F ig . 90.



(F igure 82.) 

20 centimes, orange
40 M
60
80

1 franc
2 francs
3 H
4 tt
5 »»
6 M
7 ft
8 •»
9 ft

10 ft
20 francs and 20
40 20
CO „ 20
80 „ 20
1 franc and 20
2 francs and 20
3 ,. 20
4 20
5 20
6 ,. 20
1 20
8 .. 20
» » 20

10 „ 2Ö

 ̂perforated.

i sus, rosa\

perforated.

MEASURES STAMPS.

1 8 6 2 .
Embottei Armi in a rectangle.

20 centimes, blue
»  .  *• -1 franc ..

unperforated.

1 8 7 0 ,
Sume, «rif A unernboaed Armi.

20 centimes, blue, perforated. 

1 8  7 0 .
A rm  w an oblong fram e .

20 centimes, brown-)
®0 „ „  > perforated.

1 frano „  ]

REGISTRATION STAMPS,
(Fıçının 93.)

black5 centimes Bulle,
5 »1 C hate!
5 t t Dondidier
5 1* Estavayer
5 I t Fnrvagny
5 21 Fribourg
5 *1 Morat
5 » Mourret
5 » t Romont
5 I I Rue
5 t t Surpierro
5 tt Tavel
5 It Villars sur mont
5 it Bulle,
5 tt C hatel
5 tt Dondidier
5 tt Estavayer
5 t t Farvagny
5 t t Fribourg
5 tt Morat
5 tt Mourret
5 t t Romont
5 t t Rue
5 I f Surpierro
5 I f Tavel
5 It Villars sur mont

imperforated.

blnck

perforated.

CANTON OF GENEVA.
B ILL  STAMPS. 6 centimes» rose n

I 8 6 0 .
Armed cavalier a a i  M eld  with armi, em bouti in 

rectangular fram e. Size. } }  x  1 «исА.
6 centimes, slate \

28 „  black

«  ”
1 franc . „
 ̂ *f 28 cents „  к unporforated.

1 ..  60 „ '
J  «  25 ,,
2 frames
Ş 25 ..
2 w 60 „

1 8 0 6 .
(FtauBB 04.)

10 ti green
15 tt lilac
20 tt ochre
25 tt blue
60 t » red
75 II bistre

6 cent 
10 
15
20 
25 
60 
75

mes, rose

Ш Г
ochre 
blue 
red 
bistre

Paper tinted tame color at the ttamp.

) perforated.

1 87  7 .
Oblong, Armt «« a eirete, value and ate on either tide, 

5 centimes, rose

1 franc, rose
1 ,, 60 cents,.green
2 francs, lilac
2 ., 50 „ ochre
3 „ blue
3 „  50 „ red
4 bistre
4 60 rose
6 „ green

unperforated.
10
15

1»
•t

green
lilac

20 tt ochre
25 t t blue
50 If red
75 If bistre

P aper tinted tame color at the tianpte 
1 franc, rose
1 », 50 cents, green
2 francs,
2 „  50

3 „  50
4 *.
4 „  60
6 a.

lilac
ochre
blue
red
bistre
rose
green

V un perforated.

perforated.

W AYBILL STAMPS.

1 8 6 6 .
(Ficu ss 96.)

10 centimes, lilac, imperforated, 

1 8 7 6 ,
10 centimes, lilac, perforated.

[ a s ]



CANTON OF TESSIN.
1 855.

25 centesimi,, lilac ’S
50 „ fp-ecn

1 franc, yellow 1
3 francs, roso (
6 blue \

10 „ ochre )
1 8 7 4 .

Arm» in a reef annular fram e. She, J x l i  i neket» 
10 centesimi, blue, perforated.

16 centesimi bistro a
25 „ lilac on lilac
60 „ green on green 1
1 franc, orange on yellow |
3 francs, carmine on rose
0 blue on blue

10 „ ?
20 „ ?
30 „ ?
oo „ ?

100 „ f

perforatoci*

CANTON OF VALAIS.
STAMPS FOR PENALTIES.

1863 .

Arme in a  rectangle. Size Î  X }  inch• 
1 franc, vermilion, unperformed.

W A Y-BILL STAMPS.
1807.

(F igure  00.)

10 centimes, brick, imperforated, 
lu „  „  perforated.

1870.

Similar to the B ill Stampe o f  1870. Legend, ‘'Г.иттляв 
ns VorruRR Vknakt ns L’BTBRKGBK.’' Color on 
inted paper.

20 centimes, rose, perforated.

BILL STAMPS.
1878.

Arme enrmounted Inf a crone eeith rage. The ehicld ear- 
rounded leg branches o f  olive and ølte. Legend, “ & r  L CT> 
DB COMMRHCE ПВ l/STRAKOBE.”

(FiauBB 07.)

10 centimes, red, imperforated.

Some Anne and legend. Color on Paper tinted eame 
color at the etamp.

15 centimes, oohro
ÎMI „ bistre
Gì» „ lilac
75 „ blue

1 franc preen
1 „ 25 cents brick
1 „ GO „ roso

Similar to preceding. Color

25 centimes, rose
m 1*

l franc M
1 , , 5 0  cents, , ,
2 franca »•
3 „ t*
*  „ •>
5 „ »*
0 „ »4

■ perforated.

)■ perforated.

AD VALOREM STAMPS.
1 8 7  6 .

Arms in an oblong frame»

40 centimes, roso
60
80

>»
f»

1 franc,
2 francs,
3 >>
4 »•
8 t*

10 t»
20 1»
30 f t
40 »»
60 f t
CO It
70 i t
80 i t
90 It

100 It
200
5U0 It

\

I, perforated.

/

FOR ADMINISTRATIVE ACTS.
1875.

{F iqijhb 09)

20 I t •*
30 I t •f
40 I I t t
GO I t t t

1 franc
2 franca t t
3 tt t t
4 , , , ,
6 » 1»
G
7
8 и
9

10
20
30 (l
40
50 H

100
200
300
400 M
GOO

1000 tf f t

* perforated.



1877.
The tame on bluish paper»

Ю centim es, blue 
20 
30 
40
&o 

1 
2
3

franc,
francs,

4
5 
G

»•
I I

'  perforated.

7 francs,
8 »
9 »•10 „
20 „
30 „
40 „
50 „

100 „ 
200 „ 
300 „
44Ю „
500 „

uno „

blue ч

' perforated.

CANTON OF VAUD.
BILL STAMPS.

186i.
ffrrhiHffnTar, Sue J  x 1 inch. Arms in  a shield tur- 
íHoituied by a cross with rays. Colors on white paper»

15 centimes, preens 
30 ,,  rod (
60 „  blue £

1 franc, lilac )
perforated.

1873.
10 centimes, green \
15 „ vermilion
»  .. blue
60 „ ochre
75 „ rose

1 franc, prey
25 cents, yellow 
60 „  brown

violet

perforated.

CANTON OF ZURICH.
AD VALOREM STAMPS.

1 8 5 7 .

( F ig ив к 99.)
6

2 0
30
50
75

100
200
300

rappen, grey
» t  » I
I I  »I
•I »I
• •  M
I I  » I
I I  H
II M

un perfora ted.

1833.

F rappen, prey
Zn I I lituo
30 • 1 blue
60 »1 roue
75 I I preen

100 • t j  ellow
200 ** „
300 *# f» /

un perfora ted.

NORTH GERMAN CONFEDERATION.
TELEGRAPH STAMPS.

Fiffuret in a  circle. Rectangular, 
Size, İJ x 1 inch.

4 groschen, hlue\

: perforated.

n  „ I I
2* „ I I
i  .. 1»
5 „
8 „ 1»

10 „
3U „ !! /

The same. Watermark
4 groschen, blue\

1* .. »2 i „ »
*
6 „ ”  Í
« ..

10 „
30 „ /

! perforated.

BILL STAMPS.
1808.

Black Jijures in a tono oval, Jicctangular, 
Size J* ж Ц inched.

( F io ubb  100).

1 groschen, lilacs 
l\ ~ -  1
3 
4İ 
0 
7k 
0 

12 
15
ад
30 
45
60 
İH)

150 
SUO

perforated.



EMPIRE OF GERMANY.
TELE&RAPH STAMPS.

1873.
Same at Telegraph Stamps o f  NORTH GERMAN CON­

FEDERATION, except legend, and denomination* and 
color.

k groschen, blue\

perforated.

im itar,
3 Pfennige, blue and blacky 
5 

10 
25 
40 
50
80 „ „  „

1 mark \\ réd
2 m arke
3 „

1» IV 1

2k VV V
4 IV V
£ • * V
8 vv

10 w
.40 ft

1875. Si

perforated.

3 groschen, blue 
4*
6
7k
9 12 

15
22}
30 
45 
GO 
90 

150 
300

1872.
Same. Legend, N o r d d e u t s c h e r  W e c h s e l  

S t b m p k l .

> perforated.

B IL L  STAMPS.
1871.

Ocat tvil* inscription. Valica ín centre. Upright 
rectangular.

Size 1 х Ц  inches.
5 groschen on 174 kreuzer, green,

10 „ 35 „ red.

1871.
B la c k  Jtgu res in  a  long ovcu. Legend  Di o t b h e b  w . c h sb l  

S t b m p b l . Oblong.
Size, J x I J  inehee.

1 groschen, b lu e>I)crforated
*1 »• H J

1 groschen 
U  и 
3 „

blue**
„  > perforated. 
»» ^

(These were need by mistake for Stampe of the 
Empire.)

1876.
(F ioueb 101.)

M. 0.10 violet\
1*M, 0.15

M. 0.30 II
M. 0.45 II
M. 0.00 VI
M. 0.75
M. 0.1Ю
M. 1.20
M. 1.50
M. 2.25
11. 3.00
M. 4.50
M. 0.00
M. 9,00
M. 16.00
M. 30.00 »  /

perfora ted.

BRUNSWICK.
LA W  STAMPS.

1871.
(F ig c k bs  102 aKd 103.) 

24 groschon, deop blue on blue 
33 ..

10
15
1
s
&

10

thaler
; perforated.

The sanse, flimres upside dosen. 
1 thaler, deep blue on bluoh
2
5

10
”  ”  "  ” » perforated.»> i» i» и V
* •  I I  • *  I»  J

1875.
Similar to foregoing.

25 pfermige, blue \
37 .. ..
60

1 mark 
1 \ m arks 
3 „
6  tv

1 6  „

30 „

perforated.

FOE NOTARIAL PROCEEDINGS.
1871.

Similar to the Lnw S'ompt.
2} groschen, grey and carm ine 4 
31 ‘
5

10 „  „  „
15 ” ,, *, ^perforated.
1 
2
6 

10
Similar. Figure* upside ilo ten.

1 thaler, grey and carm ine ^
2 thalers, „  „ „  ( j>erforabed.
® V» tv vv «v V

VI IV Vf I» J

1 87 5 .
Similar to foregoing.

25 pfennigé, grey and carm ine 
37 „
60 „

1 mark 
1) murks
3 „
5 ..

15 „
30 „

|x>rforatcd.

Г 4  
L “
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1

PRUSSIA.
TELEGRAPH STAMPS. Longer rectangular.

(Used at the Berlin Bourse.) 
1 8 6 4 .

Embowed ß  crures in a  circle. On fehlte paper. 
Size, l & inches square.

21 silber groschen, black.
Ó I I I I *1
8 I I I I I I

10 I I I I I I
1 2 1» I I I I
15 I I II I I
20 I I I I 1»

1

Í
roulcttod.

The tame on bluish paper.
2ifi
8

10
12
IS
20

silber grosclien, grey
II II tl
I I  I I  »
II II I I
*1 If I I
* •  I »  I I
»I I t  I I

1

Í
ronletted.

B IL L  STAMPS.
1833.

Block Eagle in a circle. Legend, “  S t îm ïl B М аспВ.” 
Rectangular i x I J inekes.

5 silber groschon, blue \
10 „ I I rose
15 „ I I bistre
20 „ • 1 green / rouletted.
25 I I yellow 1

1 timler violet
2 tl..tier ochre /

3 thaler, grcea '
1 ,, rose
5 „  groen
6 „ rose
7 „ green ? nmletted.
8 „ rose
0 » green

10 „ rose /

1 8 0 0 .
Sim ilar to foregoing.

5 Silber gmsehen, blue .
in „ *1 rose
15 „ bistre
20 „ • 1 green
25 „ I I yellow

1 the 1er violet
2 thaler OC In o

perforated.

1 8 7 5 .
Similar to foregoing, but Kith changed ratuei.

fiO pfennigé, blue
1 mark rose
n murks brown
2 M green
2* tl yellow
3 violet
6 1» ochre
9 grey & groen

12 II ,, carmine
lő II •» green

perforated.

I
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ACCEPTABLE PRESENTS FOR YOUNG AND OLD COLLECTORS.
PRIZE PACKETS OF FOREIGN POSTAGE STAMPS.

ALL PACKETS VO  ITH FROM ONE TO ONE HUNDRED PER  CENT OVER THE USUAL
DEALER’S PRICES.

A LL STAM PS W ARRANTED G E N U IN E.
No. 1.—10Foreign Stam ps,all different, Id .; post 

free, lid .
No. 2,—30 Stamps, including Bergedorf, Papal

State--, buden (1802), P ru ria  (head), New 
South Wales, Italy, ('anada, Brunswick, 
Ac,, Ac., 6d. ; post free, 7d.

No. 3.—60 Foreign Postage Stamps, including 
Saxony, Alsnce and Lorraine, Cape of Good 
Hope, Jamaica, French Colonies, Victoria, 
New South Wales, Hamburg, Spain, India, 
Brazil, Sweden, Ac., Ac., I s .: post free, 
Is. Id.

No. 4.—100 Foreign Postage Stamps, including 
Turkey, Luxembourg, United States (De­
partmental), Russia, Denmark, Prince 
Edward Island, Argentine Republic, Por­
tugal, Egypt, Hanover. Greece, Norway, 
Mauritius, New Granada, Hong Kong, 
Western Australia, Ac., Ac., 2s. Od. ; post 
free, 2s. 7d.

No. 6.—150 Foreign Stamps, including Malta,Meek* 
lenberg Schwerin. Straits Settlements, Swe­
den, Angola, Antigua, Argentine Republic, 
Bahamas, Barbadoes, Bergedorf, Bermuda, 
Brazil, British Guiana, British Honduras, 
Brunswick, Canada, Ceylon, Ac., Ac., 6s. 
Cd. ; post free, 5s. 7d.

No. G.—200 Foreign Postage Stamps, all different, 
including Confederate States, Costa Ricn, 
Chili, Cuba, Denmark, Dominica, Ecuador, 
Egypt, F iji Islands, Finland, Gold Const, 
Grenada, Hamburg, Heligoland, Hanover, 
Jamaica, Japan, Mexico, Montevideo, 
Natal, New Brunswick, Nevis, New Gran­
ada, Nicaragua, Nova Scotia, Oldenbcrg, 
Peru, Orange P'rce etatea» Roumania, St. 
Christopher, St. Luciu, Sierra Leone, 
Lübeck, Spain, Ac., Ac., 10s. Cd. ; post free, 
10s, 7d.

No. 7,—300 Foreign Postage Stamps, all different, 
including Argentine, Finland, Norway, 
Sicily, Brazil, Portugal, Donna Mann, Tur­
key, Ecuador, Cape of Good Hope, Ber­
muda, Japan, Philippine Islands, Peru, 
Parma, Nicaragua, Nova Scotia, Roman 
States, Bonin, Naples, Egypt, China, 
Mexico, Saxony, Java, Queensland, St. 
Thomas, 3 c. pink, Prince Edward Island, 
Gold Const, St. Thomas and Prince Island, 
Tasmania, Transvaal Republic, Alsace and 
Lorraine, Angola, British Honduras, New 
Brunswick, Ceylon, Cashmere, Confederate 
States of America, Cuba, Ac., Ac., 21e. ; 
poet free, 21s. 2d.

No. 8.—50 Foreign Postage Stamps, all different, 
old and rare, Gd. ; post free, 7d.

No. 0.—12 Foreign Postage Stamps, all different, 
include, Brazil, Greece, Newfoundland, 
Brunswick, Saxony, Ac., Ac., Gd. ; post fiee,
7d,

No. 10— 25 Foreign Postage Stamps, all un ured, in­
cluding Спре < f Good Hope, Chili, Egypt, 
Hamburg, Hollund, Jam aica, Mecklenburg- 
Blrelitz, Ac., Ac., Is. ; post free, Is . Id.

No. 11.—100 Foreign Postage Stamps, nil different,
including British Guiana, Cape of Good I 
Hope, New Zealand, Greece, Hanover, 
Swe«len, Wurtengerg (first issue), Spain, 
Norway, Belgium, Ac., Ac., Is. ; post free,
Is . Id.

No. 12 .-25  Foreign Postage Stamps, all different, 
old and rare, 6d. ; post free, Gd.

J .  W. P . <f- Co., tcould draw especial attention to the 
fa c t  that a ll their Packets contain different Stampt— 
No one packet containing duplicates ;  and they parricu- 
lurly request thut customers will notice E V E R  Y  STAMP 
I S  G E N U IN E , as J . W. P . Jf Co. never send out fo r­

I geriet o f  a ny ki nd or description, This maya Iso account

I f o r  some o j the rarer Stamps appearing higher in their 
List than the prices o f  other dea!er*t but then J ,  W. P.

Co. W arrant theirs G E N U IN E , when some o f  the 
other dealers supply spurious ones.
No. 13.-116 Hamburg Local ELamps, Is. Gd.; post 

free, le. 7d.

ALBUMS.

J .  W. Palmer and Co. beg to state that they have a 
very large collection of Albums of all sorte and sizes, 
all containing more or less Stamps, Albums con­
taining 600, all different, 20s. Collections over, 
charged on in proportion.

Customers forwarding Letters containing value 
arc requested to register the same, and half the regis­
tration fee may be deducted ; if not, J .  W. Palmer A 
Co. will not be responsible for any eent without, as 
during the past year they have not received many 
letters said to be sent to thema.

WARNING TO
.T, \V. Palmer A Co. beg to direct the attention of 

collectors, principally inexperienced ones, to the fact 
that during the last years or so the sale of forged 
stamps has astonishingly increased, so much so that 
in almost every collection offered to them for sale, 
in the majority of cases the better stumps are not 
genuine. They therefore recommend that stamp 
collectors ] mrcli n se only of the Established Dealers 
and men whose characters can be tested, when they 
will find not only that their collections will be free 
from forgeries, but that, taken one with another, 
they will be supplied at a. much less cost, forgive 
whatever they may, the forgery is utterly worthless, 
while it casts a doubt even on those that may bo 
genuine.

In handing therefore the present List to their 
customers, Messrs. J .  W. Palmer A Co., have the

COLLECTORS.
pleasure of assuring them that each and every stamp 
supplied will be warranted genuine, and in case, 
when even a shadow of a doubt can be cast on a stamp 
it will not be supplied. I t  would 1)0 well if every 
Dealer were as particular, for then the sale of these 
forgeries might be suppressed.

Messrs. J .  W. Pnlmer A Co. have a large lot of 
these forgeries, which they have withdrawn from 
their various collections, and will be pleased to com­
pare them with any Collector’s Book to test their 
reality, or to give the collector a faint hope of getting 
a completo collection.

Collectors and others therefore ordering from this 
list may rc6t perfectly assured that none hut genuine 
stamps and in good condition will be supplied.



IMPORTANT NOTICE

j f W, PALMER & Co,, in sending this list out, beg 
to inform their customers that they intend to issue 
these fly-sheets every month, and they \v ill he sent 
regularly to any gentleman at the rate of Is. for the 
twelve months, Prices are not attached as, being 
very difficult to obtain, the valuô necessarily varies. 
They will, however, inali cases be sold at the lowest 
remunerative profit,

FORGERIES.
It having been asserted tinit J .  W.P. &Co. have sold 

a Spanish stamp said to be a  surcharged forgery, 
they lieg distinct!}' to deny the sale. As the purchaser, 
or pretended purchaser, refuses either to return tho 
stamp (if a forgery) and receive the nmouni, what­
ever it may be he gave, or, like an honourable man, 
give up his name to piove ho did buy it of them, 
tney are fre. ly justified in denying the sale ami 
asserting it is simply palmed on them for some 
sinister reason; for if a forgery, in the hurry of 
business, may by mischance escape tht rn.they now, 
as before publicly announce that, notwithstanding 
any length of time, they will take it back at what 
they gave, and no man can do more. As the party 
holding this said stamp allirms he will not pan with 
it for double what he gave, J ,  W. P. <fc Co. can only, 
and do now, state that they believe it to be a myth, 
and tho statement only the feeble attempt of some 
dishonourable man to injure them, which this public 
avowal must and will remove.

SAFEGUARDS AGAINST STAMP FRAUDS.
W ashi ngton, De c em ber  2Gtb.—With a  view to 

obtaining an additional safeguard ngainst tho 
fraudulent practice of “ washing ” cancelled postage 
r.tamps,thePostma6ter-Gener«l has directed s|iccimen 
huunps of the one, two and three cent denominations 
to ho p 'epa red with enclosed bordevs of whito 
nround the rest of the designs. The adoption of 
these new styles will probably be officially ordered 
otan early day.

“  FOOLS AND TH EIB MONEY.”

Under the very appropriate heading of M Fools and 
their Money,** the Timea of August 30th, and the 
majority of the leading London papers on the day 
following, and some of the evening papers on the 
same day, note the following paragraph:—“ We 
understand on good authority that one of the Middle­
sex magistrates the other day was offered—but 
refused to accept—£900 for his collection of foreign 
postage stamps; and also that an extensive collec­
tion of 17,000 varieties, including many unique speci­
mens, passed into the hands of Messrs. Palmer & Co., 
of Adelphi House, Strand, for £800. I t  is believed 
that this is the highest price which such a collection 
has ever fetched in England. In France, however, 
the mania has reached a higher pitch, for we are 
told that one of the most complete collections ever 
brought together* wab sold privately for no less than 
£3,0001”

OUR ANSWER.

We wrote to the different papere in reference to 
tho heading “ Fools and their Money,*' referring to 
the extravagant prices given by collectors for rare 
stamps. That they give extravagant prices we are 
willing to allow, and so did wo on purchasing the 
valuable collection you noticed for £800 ; but we hope 
you will not on that account class ns as fools,“ for, 
after all, we only collect stamps as others collect old 
china and out-of-the-way specimens of antiquity. 
It may be a manin, and perhaps is ; hut were you to 
look over the collection we have just purchased to 
break up for saie, wo almost think you would pardon 
the mania from the interest j rou would feel in the sight 
of it. We have bought many good collections since, 
and are always open to buy any quantity of collec­
tions, good or bau, for immediate cash. Really good 
stamps wc arc in need of.

F O R E I G N  P O S T A G E  S T A M P S .

J .  W .  P A L M E R ’S

Catalogue of Foreign, English and Colonial Postage Stamps,
For the year 1877 now ready (80 pp.), poet free, 4d. Cont ains upwards of 4,000 varieties 
also all the Dow Stam ps. Every scamp marked a t the very lowest price genuine Stamps 
can be marked.

J .  W. P a l m e r ’s  Penny Prize Packet of Postage Stamps, post free, l jd .  Dealers supplied 
st a great Reduction. These Packets are inno case worth less than their money, but Prizes 
are given to  the value of Is . Collections of Stamps and Albums bought for cash to any 
amount.

J. W. PALMER & Co., 76 Strand, London.
ENTBRKD AT STATIONKK*8 HALL.



PUBLISHED IN DECEMBER, 1878
O U E  N E W

POSTAGE STAMP
Catalogue and Price List,

Containing considerable information and description of

W ATER-MARKS, SHADES, ROULETTES, 
PERFORATIONS, &C.( &C.

It will be the most complete Catalogue issued up to the present time
in English.

A f f o r d i n g  a n  e x c e l l e n t  g u i d e  t o  i n e x p e r i e n c e d  C o l l e c t o r s ,  c o n s i d e r i n g  t h e  a s t o n i s h i n g  

i n c r e a s e  o f  f o r g e d  S t a m p s  d u r i n g  t h e  l a s t  f e w  y e a r s .

C O L L E C T IO N  of STAM PS.— Messrs. J .  W. PALMER 
^  and CO,, Stamp Dealers, of 76, Strand, W.C., have 
for Sale an almost completo Collection of Foreign Stamps. 
8,000 (all different, not shades) proofs, envelopes, post 
cards, &c. Price £1,500.

This A dvertisem ent appeared in  the “ Tim es,”  Ju ly , 1878 , and m any o f the 
leading newspapers about that date.

The Collection was ultimately pnrchased by ns, and has since been broken np. Many of 
the Stamps which constituted this valuable collection, we are at present offering for sale 
at nominal prices. Valuable varieties which are almost unobtainable were purchased 

largely by many of our leading connoisseurs.

COLLECTIONS PURCHASED TO ANY AMOUNT.

J. W, PALMER & Co.,
CHEAPEST WHOLESALE AND RETAIL DEALERS,

IM PORTERS AND EXPO RTERS OP

FOREIGN, BRITISH AND COLONIAL POSTAGE AND FISCAL 
STAMPS, POST CARDS, & c ., & c .,

J l J D J S J L j I P I H I T  H O U S E ,
LONDON.
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PUBLISHED MONTHLY.

B R I C - A - B R A C
P U B L I C A T I O E T ,

AT PRESENT CONTAINS

A  Collection o f about 1 , 0 0 0  'Varieties, 
increasing m o n th ly ,

NOW ON THE PREMISES FOR SALE AT

ADELPHI HOUSE, STRAND,
(OPPOSITE THE VAUDEVILLE THEATRE,)

L O L T D  0 3 S T ,  W . C . ,
lì YJ. W . P A L M E R  & Co.

Gentlemen wishing to dispose of Books, Stamps, Coins, Jewellery, Albums of 
Stamps, &c., or any article they may wish no longer to retain, will find, by offering 
them  for Sale through this Monthly Publication, which is sent to all paris of the 
United Kingdom and abroad, an expedient way of obtaining sale for them .

Sent Post Free, Eighteenpence per annum ; abroad, Two Shillings.
Payment must acfompauy all orders for articles ordered therefrom, together with snlürienl for Carriage or Postal Charge.

25 per cent, charged on sales effected under 20s. ; 15 per cent, on any 
larger amount, except by special agreement. Entry open till the 20th of 
each month. Persons sending particulars must give full description, and 
state lowest possible price. We would prefer to see the articles, that they 
may he properly described therein.

NO CHARGE FOR INSERTION.

F u ll Particulars and Inform ation as to term s for inserting Trade Advertisements 
(which, are arranged on a strictly  moderate scale) will be forwarded by post 
on application. _____________________

All Articles offered are on view daily, from Ten till Five.


